



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 161

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.— Miércoles 17 de Enero de 1940

Teléfonos 1745 - 2078

Precio: 15 cts.

Allí mismo donde, con el Fundador y Ruíz de Alda, presentó la Falange, habló ayer García Valdecasas a las mujeres de azul

Evocación del Profeta y del acto del Teatro de la Comedia.—La España que entonces "quería ser".—Lo que nos dicen los muertos.—Misión trascendental que corresponde a la mujer.—Unos versos que leía José Antonio.—Voluntad.—Imperio.—Escuchad a San Pablo

Madrid.—Por la tarde se ha reunido nuevamente el Consejo en pleno en el Teatro de la Comedia de Madrid para oír al camarada Alfonso García Valdecasas. Ocupaban la presidencia el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, que tenía a su izquierda a Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a su derecha el Consejero Nacional, miembro de la Junta Política y Presidente del Instituto de Estudios Políticos Alfonso García Valdecasas.

EVOCACION

«En este mismo sitio, mujeres que me escucháis, se alzó por vez primera ante España la voz de la Falange. Hoy os habla aquí la única voz superviviente de aquel día; faltan las otras dos voces de mando: la voz de Julio Ruiz de Alda y la voz de José Antonio. Nos falta su voz pero nos queda su verbo y su ejemplo; nos queda la certidumbre de seguir por el camino que aquel día nos trazara luminosamente.»

Era Julio Ruiz de Alda ejemplo espléndido de raza española. Tenía el temple heroico de la gran tradición guerrera; tenía la competencia seria, acrisolada y estudianta del nuevo Ejército Español. Había sabido ser heroico antes de lanzarse a defender una nueva ruta de España, y su voz de hombría española quiso llevar los más sinceros acentos a todos los que escuchábamos. Y no sabría qué decirnos de la rara perfección del verbo de José Antonio. Aquí hablaba aquel día aquel muchacho de formación casi exclusivamente universitaria, que ante el brutal ejemplo de la traición a la Patria del régimen republicano había descubierto, había empezado a descubrir, las verdades esenciales de España. Estaba, como os digo el representante mejor buscado en aquel momento. Allí estaba José Antonio que reunía las virtudes de la tradición y representaba en la memoria y en apellido el más noble esfuerzo que en los últimos años de España se había hecho para devolverle el rango que su pasado requería.

LA ESPAÑA QUE QUERIA SER

Y yo diría también, que allá, en esos sitios que vosotras ocupáis, estaba representado todo lo que España quería ser. Allí estaban también estudiantes universitarios que habían seguido el mismo rápido y dramático proceso de pensamiento. Allí estaban los jóvenes representantes de un tradicionalismo español, allí estaban los muchachos de las JONS en el proceso de unidad que ya aquel día se vislumbraba y que irrevocablemente había de venir a fundirse en la unidad de la Falange. Allí estaban también aquellos representantes de la fe, que creían en su supremacía doctrinal y en la esencial compenetración suya con los momentos más felices del pasado español. Allí estaban aquellos hombres representantes del Ejército que mientras una abyecta política de España les hacía desconocer el sentido mismo de su misión, sin palabras, pero con sangre defendían en Marruecos la existencia misma de la Patria. Es diría que aquí, aquel acto, constituía como la abertura de una gran sinfonía; el preludio de los temas que después se habían de componer en este tremendo poema que ha sido el resurgimiento español y que ha de seguir encauzando su camino y ha de llevar a España con paso seguro al sitio que merece.

LA VOZ DE LOS CAIDOS

En medio de la inmensa multitud que representa el Movimiento Nacional quisiera nos sentiríamos un poco solos, cuando pensásemos en aquellos que han caído, si no fuéramos nosotros

de los que creemos en la comunidad de vida con los que se fueron, si no creyéramos nosotros en el presente de nuestros muertos, los muertos de nuestro Glorioso Movimiento, en la presencia a través de los siglos de todos aquellos que supieron vivir y morir para España, la de todos aquellos que sufrieron cautiverio y que tensionaron hasta el límite su voluntad en servicio de la Patria.

Esta voz de los muertos hay que escucharla religiosamente. Yo quiero que la voz que os habla sirva para otra cosa; que sirva para que podamos oír el rumor, al que debemos absoluta obediencia, que el mandato de los muertos nos impone. Ha sido voluntad de nuestro Movimiento, expresada diáfana y desde los primeros días, que fuera el suyo un nuevo modo de ser, el cual se cifraba en un sentido militar y en un sentido religioso de la vida. Este sentido militar lo han sabido demostrar los hombres de España, sin por eso olvidar el sentido religioso. Para vosotras, mujeres de España, el sentido religioso es aún más primordial, si cabe, que para los hombres. Yo sé que vosotras, mujeres españolas, sentís este espíritu religioso, que sabéis, siguiendo el divino ejemplo de Nuestra Señora, meditar en vuestro corazón con recogimiento los hechos de los hombres que si los hombres hacen la historia, es la mujer la que es ella misma historia.

MISION FEMENINA

En esta actitud de recogimiento y de servicio, vosotras tenéis la más espléndida labor que hacer en España, y confiamos en Dios que la sabréis hacer. A vuestra meditación y a vuestro recogimiento, yo quiero ofrecer algunos de los recuerdos de los primeros días, de los cuales confieso que nunca hablo, pero que acaso es hoy el momento en que más oportuna mente puedo comunicarlos. Nos reuníamos por aquellos tiempos las más de las veces en aquel despacho de José Antonio en Alcalá Galiano. Eran largas conversaciones, planes ambiciosos, esperanzas sin límite. Estaba seguro que aquellos que cayeron tienen la satisfacción de gozar, junto con la vida eter-

DIVULGACIONES SANITARIAS

La Maternidad bajo el amparo amoroso de "Auxilio Social."

¿Cuál es, bajo el punto de vista sanitario, una de las mayores preocupaciones de la Obra de paz, de amor y de justicia, que por medio de «Auxilio Social» realiza la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., mientras las obras de nuestro Caudillo se van convirtiendo en viva y palpante realidad?

El Dr. Alfredo Pumarino, Jefe de la Sección Central de Protección a la Madre, prototipo de la amabilidad cariñosa, de la amistad sincera y afectuosa, —es tanto lo que quisiera decir de él, que la originalidad de mis expresiones sólo tendrían un convencional valor ante las frases y conceptos que pluma maestra le han dedicado— ha dado cumplida respuesta a esa insaciable curiosidad periodística.

—La protección del niño; —ha contestado a mis insinuaciones, de un modo seguro y firme, como marcha firme el que está seguro de la victoria— elevada a la máxima perfección, a través de la Protección a la Madre, que culmina a su vez, en la obtención de futuras generaciones esplendorosas. Si el niño no es protegido de idéntica manera que lo es después, antes, incluso, de llegar a serlo, cuando aún permanece en el claustro materno en vías de formación, no es posible, ni técnica, ni humanamente, que aquélla de los resultados positivos, que anhela la España Nacionalindicalista.

—¿Razón de la necesidad de proteger a la madre? —Sencillamente; que si queremos conseguir, que la Política Demográfica que al Nuevo Estado compete y que la Doctrina Nacionalindicalista exige, como axioma incontrovertible de su propia esencia —alcanzar la cifra de los 40 millones que España necesita, de hombres fuertes e inteligentes— es preciso eliminar todas las causas que impiden alcanzar esta cantidad de habitantes. Y una de ellas es la mortalidad materno-fetal. Hay que obstaculizar por un lado, la pérdida del ente sublime que la madre representa, de la natalidad en potencia que significa, de la cadena de vidas que se rompe, activa creadora a sus expensas somáticas de la futura grandeza patria, y por otro lado, para que el producto de su concepción, tenga las condiciones de viabilidad y robustez, que para todo inocente niño deseamos, y al país interesa como exponente de su fortaleza nacional. Es esta una razón, y suprema, que nos impulsa a acudir a la Protección de la Madre.

—¿Estadísticas de mortalidad?... ¿Cifras acaso aterradoras?... —Vea usted; anualmente nacen muertos 30.000 niños y peorean al dar a luz de 6 a 10.000 madres. Unas 167.000 futuras vidas se pierden en gestaciones frustradas, y esto contando sólo los abortos confesados, pues los criminales, los clandestinos y los que no requieren asistencia médica, no son incluidos en las estadísticas.

—Cual es uno momentos el ilustre médico, revuelve unos papeles, como buscando en ellos apoyo a sus palabras, y añade con un acento de honda pesadumbre:

na, también la de ver hasta qué punto ha sido fecunda su sangre y su ejemplo; la de ver cómo pueden ir tomando cuerpo y realización aquellas generosas esperanzas.

LEIA JOSE ANTONIO

Yo recuerdo que en aquellas conversaciones un día José Antonio me leía en español el texto de una poesía. Era aquella poesía una llamada a la actitud viril, entera, sin reflexiones, y que decía: «Si eres capaz de esperar con consciencia de la espera, si no mientes cuando te atacan con mentiras, ni odias cuando te odian, y sin embargo no es tu semblante demasiado austero; si puedes pensar y no hacer del pensamiento un fin; si al encontrar el éxito o el fracaso sabes tratar por igual a esos dos impostores; si puedes hablar a las multitudes y conservar tu virtud; si puedes coartarte con reyes y no perder el contacto con el común y mísero mortal; si puedes cenar el minuto implacable de 60 segundos de trabajo cumplidos... entonces la tierra es tuya, y sobre todo, serás un hombre, hijo mío.»

VOLUNTAD

Estas estrofas son sobre todo, las estrofas de la voluntad, de una voluntad que se tiende hasta romperse, pero que persevera y persiste, cuando agotadas todas las fuerzas todavía ella que está encima para mantenerla. Esta poesía es, muchos la conocen, es una poesía de Kipling, un poeta inglés, que es acaso uno de los que pueden vislumbrar un sentido a la existencia de un imperio como el imperio inglés. Pero el Imperio de España no se parece a otros, como decía un maestro mío, un mar tir nuestro, Ramiro de Maeztu: «Nuestra Pasión de Imperio se funda en la creencia en que todos los hombres tienen la gracia suficiente para salvarse y que el mejor sentido de la obra de los hombres y la obra de un pueblo es poner de su parte todo cuanto esté a su alcance para la mayor salvación de los hombres.»

IMPERIO

Este profundo sentido del Imperio, lo formulaba José Antonio en una breve frase, pero que afirmó que constituía uno de sus principios permanentes.

Era solamente ésta: «Querer y querer»; es decir: querer con voluntad, lo que había recogido hasta ahora en las estrofas que os leía, pero querer también con amor, querer con caridad, que este profundo lenguaje castellano ha sabido vincular en una sola palabra estos dos sentidos. No tendríamos voluntad, por débil que fuera, si no estuviera inspirada por el supremo principio del amor y la caridad. Y este amor y esta caridad es sin duda, mujeres españolas, la virtud que está por encima de todas y la que a vosotras está de amar como nadie.

UN TEXTO DE SAN PABLO

Me parece bien terminar, leyendo un texto de San Pablo, que más de una vez fué objeto de conversaciones y comentarios: «Si yo os hablara todas las lenguas de hombres y de ángeles y no tuviese caridad, sería como metal que suena o campana que retine; si yo poseyese todas las ciencias y con todo no tuviese caridad, nada sería; si tuviese todos mis bienes para dar de comer a los pobres y no tuviese caridad, nada tendría. La caridad no es envidiosa, no obra consideradamente, no es soberbia, no es ambiciosa, no busca su provecho, mas al contrario le place la verdad, todo lo sobrelleva, todo lo cree, todo lo espera, todo lo soporta. La caridad no perece aunque terminen las profecías, y expiren las lenguas y se acaben las ciencias.»

SUPREMA VERDAD

Esta es, mujeres de la Falange, la suprema verdad, que vosotras estáis llamadas a sentir. Este es el supremo principio que nos inspira. Esta caridad iluminará vuestra fe y hará cierta vuestra esperanza. Y eso es lo que os pide Franco, nuestro Caudillo; vosotras le contestaréis, vosotras mereceréis bien de España, vosotras haréis obra grata a los ojos de Dios.

DESPUES DEL DISCURSO

Terminado su discurso, que ha sido acogido con grandes aplausos, se ha entonado por todos los asistentes el «Cara al Sol», que ha sido escuchado brazo en alto, y al final del cual se han dado los gritos reglamentarios de «España! ¡Una! ¡Grande! ¡Libre!»

La mesa de Redacción

EN LINEA DE ATAQUE.—El tesoro de sacrificios, de heroísmos y de sangre, que conquistamos los que luchamos en los frentes de combate, está cercado de lobos hambrientos en acecho. Y esa tesoro nuestro es preciso no tan sólo conservarlo si no acrecentarlo.

Conocemos bien al enemigo Sabemos donde están sus guardias. Y nuestra juventud—que no importa que sea de años si no de obra tensa y elástica de hombres que sepan que la vida hay que ganársela y jugarla para merecerla—tiene que continuar en línea de ataque, sin ironías, sin fatiga, sin hastío siempre, contra todos los que intentan dañar a la Patria, o entorpecer nuestra Revolución.

Le Delegación de Ex-Combatientes y la Jefatura de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. son ya el nexo de unión, el observatorio, el puesto de mando, de nuestra línea de ataque.

El Caudillo y su Gobierno nos necesitan hoy más que nunca, para los días difíciles que vivimos—que vivimos por duros imperativos de la Historia, ya que después de lo ocurrido, no es posible volver de otro modo— en la tarea constructiva del armazón arquitectónico del Nuevo Estado.

Hay mucha arilla estraperlista en los materiales disponibles. Purifiquémoslos, echemos de ellos todo lo inútil, todo lo fofo, todo lo jangoso, todo lo turbio y apesostoso y hagámoslo nosotros, los que sufrimos de dolor y de carnes desgarradas y de intemperies y de miembros heridos, y si es necesario con la misma intranquilidad y la misma violencia que lo hicimos contra el rojo que nos dió la cara. Porque los gallineros que esconden su odio y su perversión egoísta, son más rojos que los otros.—A. C.

El arma aérea Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

Los cuatro meses y medio que van transcurridos de guerra nos han aportado de una manera que no deja lugar a duda una nueva enseñanza en el aspecto militar a saber que el arma aérea está llamada a desempeñar un papel decisivo en las futuras operaciones. Esto ha quedado probado hasta la sa-

El Consejo Nacional Femenino trasladóse al Escorial a tributar homenaje a José Antonio

Junto a la tumba del creador de la Falange, oyeron nuestras camaradas una misa.—Plática de Fray Justo Pérez de Urbel.—Resuena emocionante el «Cara al Sol» en el Patio de los Reyes

Madrid.—En la mañana de hoy el Consejo en pleno de la Sección Femenina se trasladó a El Escorial con objeto de visitar la tumba de José Antonio y oír una misa a la memoria del Fundador de la Falange.

A las 11 de la mañana en la



Agustín Aznar.— Jefe de las primeras centurias de escuadristas de Madrid.—Por sus heridas y por su valentía en la lucha, José Antonio le otorgó la Palma de Plata.—Fué asiduo concurrente a «La Ballena Alegre». —Ha sido Asesor Nacional de Milicias y Consejero Nacional de Falange Española de las J. O. N. S.—Fué miembro del primer Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Actualmente es Consejero Nacional del S. E. U.

citada basilica se habían congregado todas las camaradas que toman parte en el IV Consejo Nacional. Gran número de ramos de flores cubrían por completo la tumba de José Antonio. La Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y la Secretaria Nacional camarada Sila Manterola ocupaban puestos preferentes en la Basilica.

El Asesor Religioso de la Sección Femenina Fray Justo Pérez de Urbel celebró en el altar mayor una misa rezada, terminada la cual rezó un Responso ante la tumba de José Antonio. A continuación pronunció una breve y sentida plática dirigida a las camaradas del IV Consejo Nacional. Dijo que el acto que estaban celebrando era el más memorable del Consejo y que se debe desprender de él, no sólo un sentido de oración, sino una enseñanza y un propósito: oración por José Antonio y por los gloriosos fundadores del Imperio español enterrados en esta Basilica; oración también por el Caudillo, para que sus trabajos y desvelos se vean coronados por el mayor éxito para bien de España. Como enseñanza de ben deducir las camaradas de la Falange que no hay nada más elocuente que las palabras que parecen resonar en el Escorial. Se levantó en memoria de San Lorenzo, mártir de la fe, como todas las camaradas de la Falange deben ser mártires por el ideal de Dios y España.

A la salida, en el Patio de los Reyes, todas las camaradas cantaron el «Cara al Sol», dándose un ¡presente! a José Antonio. A continuación el Consejo en pleno realizó una visita detallada al Monasterio de El Escorial.

POR LA TARDE

Madrid.—En la tarde de hoy, las camaradas que participan en el Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS recorrieron varios lugares de Madrid que contienen innumerables recuerdos heroicos de los primeros momentos de la Falange.

En primer lugar asistieron a un acto que tuvo lugar en el Teatro de la Comedia, donde en 1933, José Antonio expuso por primera vez su doctrina y cuya presidencia estuvo formada por Julio Ruiz de Alda y García Valdecasas.

A la salida del acto, en autobuses recorrieron los principales lugares ya señalados y en todos ellos fueron escuchadas las explicaciones que les daban los camaradas de la Falange madrileña.

Preparando la Semana Santa sevillana

Serán este año 47 las Cofradías que formen en las procesiones

Sevilla.— Las Cofradías han solicitado la correspondiente autorización del Ayuntamiento para hacer la estación de la Catedral en la próxima Semana Santa.

Saldrá una nueva Cofradía denominada de las Carpitás, ascendiendo en total a 47 las que saldrán este año.

Ha sido aumentado la consignación de pesetas para la celebración de estos actos y para la celebración de la procesión oficial del Santo Entero que no se hacía desde el año 1930 y que era una de las manifestaciones religiosas públicas más famosas de Europa.

Han sido enviados a todos los centros turísticos del extranjero numerosas tarjetas de propaganda y han sido editados unos artísticos programas oficiales.—R. N.

Madrid, Enero de 1940.

Miguel BESTARD SALOM

Voz del Movimiento Las cartillas de racionamiento

Organizaciones Juveniles

EMISION DE RADIO

Organizada por la Asesoría Provincial de Cultura de las Organizaciones Juveniles, se dará el próximo jueves, día 18 del corriente, a las ocho y media de la tarde, una emisión de radio, en la que se interpretará por los elementos de la Masa Coral y Cuadro Escénico de las O. J. una composición titulada

«Adoración de los Reyes Magos»

Toman parte en la misma, flechas masculinos y femeninas, que con raro ajuste y perfección interpretan dicha obra, que no es a la postre sino una recopilación de hermosos villancicos, unidos por una sencilla y tierna trama escénica sobre el nacimiento del niño Dios.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

Hoy, miércoles, día 17, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

NEGOCIADO DE CULTURA DISTRITO 1.º

De 10 a 12 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde

Calles de: Capiscolato, Estudio General y General Goded.

NEGOCIADO DE SANIDAD DISTRITO 2.º

De 5 a 8 de la tarde

Calles de: Padre Nadal, Cruz y plazas de San Francisco, Paja y Temple.

NEGOCIADO DE ESTADISTICA.—DISTRITO 3.º

De 5 a 8 de la tarde

Calles de: Llobet, Miguel Santandreu, Molinar, Benito Pérez Galdós, San Guillermo, San Onofre, San Pablo, Letra G. y las fincas denominadas Son Flexas, Sa Torreta, Es

Torrentó, Ca'n Senet, Ca'n Xadó y Son Ventayol.

NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA.—DISTRITO 5.º

De 10 a 13 mañana

Calles de: Pasaje Cataluña, Cofradía, Cecilio Metelo, Juan L. Estelrich y plaza del Obispo Berenguer de Palou.

NEGOCIADO DE SECRETARIA.—DISTRITO 6.º

Calles de: Agua, Bonaire, Concepción, Esparteras y Joaquín Botía.

NEGOCIADO DE CONTABILIDAD.—DISTRITO 7.º

De 5 a 8 de la tarde

Calles de: Cataluña (números impares), Teodoro Llorente, Paseo de Mallorca (números impares), Pou y Pursiana.

DISTRITO 9.º

Mañana, jueves de 9 a 12 de la mañana, en el café «Ca's Gavia», situado al final del tranvía de Son Anglada, se repartirán las correspondientes a las vías: Sa Garrigueta, Bielas, Valent, Tetuán, Tarragona, Suau, Solitariu, Sbert, Monte, Miret, Martorell, Hospitalet, Ferragut, Bella Vista, Bennasar y Camino de Jesús y del Serral.

Plazas en concurso para Caballeros Mutilados

La Central Nacional Sindicalista de Madrid anuncia el concurso oposición para proveer, entre Caballeros Mutilados, las siguientes plazas:

1 plaza Oficial primero con 6.000 pesetas anuales.

3 plazas Oficial segundo con 5.000 pesetas anuales.

3 plazas Auxiliares con 3.000 pesetas anuales.

1 plaza Taquímeconógrafo con 3.500 pesetas anuales.

7 plazas Mecanógrafos con 3.000 pesetas anuales.

Las instancias deben remitirse a la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra de Baleares, sita en el Palacio de la Diputación Provincial antes del día 28 del corriente.

La Central Nacional Sindicalista de Alicante anuncia el Concurso-Oposición, entre Caballeros Mutilados, para cubrir las siguientes plazas:

1 plaza Oficial segundo con 5.000 pesetas anuales.

3 plazas Auxiliares con 4.000 pesetas anuales.

1 plaza Taquímeconógrafo con 4.500 pesetas anuales.

3 plazas Mecanógrafos con 3.500 pesetas anuales.

Las instancias deben dirigirse a la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra de Baleares, sita en el Palacio de la Diputación de la Provincia, antes del día 28 de los corrientes.

Todos los que deseen solicitar los surtidores de gasolina publicados vacantes deben presentar las instancias antes del día 30 del corriente.

AVISO
El Caballero Mutilado don Vicente Tur Sinelético se presentará con la mayor urgencia en esta Comisión para un asunto que le interesa.

El Caballero Mutilado don Damián Terrasa Malmó también deberá hacer su presentación provisto de cinco fotos.

Palma de Mallorca 15 de enero de 1940.—El Presidente.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión despreciable sería, en contra nuestra propia conveniencia.

Informe de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferiría a otro cualquiera.

Servicio de Automovilismo del Ejército

Por el presente se avisa a los propietarios de vehículos automóviles que han sido utilizados por el Ejército y no los han recuperado, que en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo tercero de la Orden inserta en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», núm. 41, de 19 de Noviembre último, han sido publicados en el «Boletín Oficial del Estado», números 352, 350 y 362 del año 1939, y 3, 8, 9 y 11 del corriente año, relaciones de vehículos de propiedad particular desconocida que se encuentran aparcados en diversos puntos a disposición de quienes acrediten legalmente su pertenencia.

Palma 15 de enero de 1940.—El Comandante Director Jefe, José Marqués.

El movimiento portuario

Después de los temporales nuestro puerto ha recobrado intenso movimiento.

Ayer entraron procedentes de Valencia, Mahón e Ibiza, respectivamente, los veleros a motor «Cala Tuente», «Flor del Mar» y «Joven Teresa».

Llegó el vapor correo de Ibiza-Alicante «Rey Jaime II», con pasaje, carga y correspondencia, y procediendo de Gijón, entró también el mercante español «Aragón», con cargamento vario.

Y salieron para Barcelona, Valencia y Mahón, los pailebotes «Providencia», «Nuevo Corazón», «Roberto», «Cala Contesa» y «San Bernardo», todos ellos con carga general.

Se hizo a la mar el vapor correo de Cabrera «Ciudad de Alcudia».

Anoche salió para Valencia el vapor correo «Rey Jaime II» en viaje de itinerario, con carga, correspondencia y pasaje.

Esta mañana llegará de Barcelona el vapor correo, «Mallorca».

El vapor correo de Barcelona desembarcó el lunes 50.000 kilos de patatas, 50.000 de salvado e importante cargamento de harina.

Ha vuelto a iniciar sus faenas la flota pesquera de nuestro puerto.

Crónica de Sociedad

Hoy, festividad de San Antonio Abad, celebran su fiesta onomástica:

El médico otorinolaringólogo señor Moner Giral, el Jefe de Ceremonial del Ayuntamiento jubilado señor Piña Forteza, el fabricante de calzado señor De-ya Llodrá, el Canónigo Magistral señor Sancho Nebot, el Canónigo Arcipreste señor Canals Colom, el Licenciado señor Olea Frates, el Procurador señor Mora Rosselló, el Comandante de Artillería señor Zaforteza Villalonga, el Contralmirante retirado señor Ferragut Sbert, el Delegado de la Compañía Transmediterránea en Palma señor Rosselló García.

El Cónsul de los Países Bajos señor Mulet Gomila, el Abogado señor Moncada Cánaves de Mossa, el Decano del Colegio de Procuradores señor Nicolau de Montaner, el dibujante señor G. Menez, el Secretario del «Crédito Balear» señor Salvá Ripoll el Jefe de Contabilidad de la «Caja de Pensiones» señor Bernés Salom, el Industrial señor

Juan Mulet, el Jefe de Telégrafos jubilado señor Alcover Maspons, el Director de la Compañía de Tranvías Eléctricos señor Torres Clapés, el Contratista de obras señor Balaguer Tugores.

El Comandante Médico señor Grau Pujol, el Jefe del Departamento de Armonía del Trabajo de la C. N. S. camarada Bosch, el Inspector-Jefe de Trabajo señor Mur Palacios, el alto funcionario del «Crédito Balear» señor Amer Sastre, el funcionario de «Gas y Electricidad» señor Oliver Vert, el Procurador señor Juan Lliteras, el comerciante señor España Serra, el Secretario Local de Falange camarada Martorell Monar, el Comandante de Infantería retirado señor Montaner Gual.

El Cajero de la «Banca March» señor Marroig, el Procurador señor Jaume, el Arquitecto señor Roca, el Médico oculista señor Roca García, el industrial y comerciante señor Buades Ferrer, el Presidente de «Alhambra, S. A.» señor Fortuny Moragues, el industrial señor Forteza Piña, nuestro compañero de profesión el rector de «Correo de Mallorca» señor Sabater Mut y nuestro compañero de redacción camarada Colom Colom.

Para don Pedro Crespi Fiol, y por su madre doña María Petruña, ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Calafat Taus.

La boda se celebrará la próxima primavera.

En el vapor correo procedente de Alicante e Ibiza llegaron a ser el Abogado don Pascual Gillem, el Teniente de Infantería don Norberto Alcover y su esposa, y doña Josefina Cabrera, viuda de Llorens, acompañada de su hijo Arnaldo y sus sobrinos don Antonio Llorens de Ros y esposa.

Por vía aérea salieron para la península ayer el camarada Jorge Pando Macchlo, el industrial don Salvador Feliu de la Peña, don Juan José Fuster y don Rafael Socías.

El hogar de don Guillermo Cardia se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto el recién nacido como la madre, doña Cecilia Feliu, se encuentran en perfecto estado.

En el Oratorio de la Bonanova el Capellán don Rafael Ferrer bendijo la boda de la señorita Milagros Heredero Justo y don Víctor Castro Castro.

Apadrinaron la boda, por la novia, su tío don Lorenzo Heredero, y por el contrayente don Crisanto Gutiérrez, y firmaron el acta como testigos don Pedro Bestard, por la novia, y don Wenceslao Colom, por el novio.

La boda se celebró en la mayor intimidad y los recién casados han salido de excursión para el interior de la isla.

Les deseamos interminables felicidades.

Por vía aérea llegaron ayer de la península el industrial don Gabriel Ros Estarás, don Julián Riutort Martínez y don Joaquín Vila Puig.

Esta mañana saldrán en un avión de la «Iberia», don Bernardo Escaleras Martínez, don Miguel Salom Olerol, don Andrés Pol Colomés y don Gabriel Sampol.

Dentro de breves días saldrán para Barcelona, donde establecerán su residencia, la distinguida dama doña Rosa Cruellas Viuda de Ballester y su hija Catin, camarada nuestra, para residir con su hijo y hermano Miguel, que cursa sus estudios en aquella capital.

Crónica religiosa

Santos del día
San Antonio de Viana.—Abundación general en la Merced.

Cuarenta Horas
Concluyen en la Merced en acción de gracias. Todo como el día anterior, terminando con el rezo de solemne Te-Deum ante de la reserva.

Concluyen en la iglesia de Santa María Magdalena, dedicadas a San Antonio Abad y a Santa Catalina Thomás.

Fiesta del Santo. Exposición a las seis y media y a las 10 Misa mayor solemne con sermón. A las 6 y media, Rosario, Trisagio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos
En la iglesia de San Antonio Ad, se celebrará solemne fiesta en honor de su Titular. A las 10 y media, Misa mayor con música y sermón por don Andrés Casellas, Fbro. A las 6 y media de la tarde, Rosario, conclusión de la Novena con sermón por el mismo orador.

Visita
A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Los telegramas no entregados

Por falta o insuficiencia de dirección

De Tetuán para Jaime Pons

De Gerona para señorita Antonia Moyá.

De Villacarlos para Catalina Alcover, Alegría 48.

De Orens para María Vives, Luis Salvador 7-1.

De Quintanar Rey para Agustín Cuartero, Sindicato 105.

De Ferrol para Mercedes Tous, Hornabeque 2.

De Elda para Bernardo Ruiz, T oncoso 7.

De Medina del Campo para Maruja Periniá, Espartero 48.

De Pto. Luz para Anchaíta Clupe, Gral. Franco 55.

De Barcelona para Semarza.

De id. para señorita Mrs. Nardel Estarellas, O. Maura 113.

De id. para Juan Jiménez.

De Campello para Pedro Juan Beza, San Miguel 24.

De Coruña para Fernanda Ladrón de Guevara, actriz.

De Murcia para López Costa, fotógrafo.

De Madrid para Sercom a Baltasar Mora Flaquer.

De id. para Mateo Colom.

De Valencia para Felipe Montaner.

De id. para Bartolomé Cano, Santa Catalina 8.

De id. para Sastre.

Falanges Universitarias

Concurso de aeromodelismo

Con el fin de dar conocimientos útiles y despertar en el ánimo de la juventud, el entusiasmo por la aviación, el Sindicato Español Universitario de Baleares organiza un concurso de aeromodelismo invitando a todos los aficionados a la aviación a tomar parte en él, bajo el siguiente

REGLAMENTO

Artículo primero. El concurso comprenderá dos categorías:

A) Modelos volantes, tipo planeador.

B) Modelos volantes, tipo aeroplano.

Artículo segundo. El Jurado estará formado por el Jefe Provincial del S. E. U., un secretario, un cronometrador y tres miembros designados a tal efecto.

Artículo tercero. El Jurado en el caso que juzgara conveniente, podrá anular o aplazar el concurso.

Concurso para la categoría A

Artículo cuarto. La envergadura de los modelos deberá estar comprendida entre un mínimo de 0'70 mts. y un máximo de 2 mts.

Artículo quinto. La longitud del fuselaje no podrá superar a la envergadura.

Artículo sexto. El lanzamiento se efectuará con un cordel que entregará el Jurado y que en uno de sus extremos, llevará una anilla, que se adaptará al modelo y además, una banderola.

Artículo séptimo. El concursante al levantar el modelo, solo podrá recorrer un espacio de 70 metros.

Artículo octavo. La prueba será de duración, empezándose a contar, a partir del desengan-

che de la anilla, que se conocerá por la banderola, hasta que toque tierra, choque contra obstáculo o desaparezca de la vista del cronometrador.

Concurso para la categoría B

Artículo noveno. En esta categoría registrarán también los artículos cuarto y quinto.

Artículo décimo. El modelo será lanzado a mano.

Artículo undécimo. La prueba será de duración, contándose a partir del momento en que el concursante suel'e el modelo hasta que toque tierra, choque contra obstáculo o desaparezca de la vista del cronometrador.

Artículo duodécimo. Cada concursante podrá presentar uno o más modelos. En el caso de solicitante podrá valerse de un ayudante o reemplazarse por un sustituto.

Artículo decimo tercero. Las inscripciones se cerrarán el 19 de Abril.

Artículo decimo cuarto. Se podrán efectuar los lanzamientos clasificándose el mejor.

Artículo decimo quinto. El concurso tendrá lugar el 21 de abril.

Artículo decimo sexto. Referente a los premios de cada categoría, se darán explicaciones el 21 de Marzo y, a la vez, se determinará el aeródromo donde se celebrará la prueba.

NOTA.—A partir del 15 del corriente, los lunes, miércoles y viernes de 7 a 8 de la tarde, en el local del Sindicato (Soledad 85-2.º) se darán explicaciones relativas al concurso y a la inscripción, pudiendo asistir a ellas todos los que deseen ser participantes en la prueba.

Palma a 8 de Enero de 1940.—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda del S.E.U.

Frontón Balear
Hoy día de San Antonio
TARDE Y NOCHE
Grandes partidos y quinielas

Sala Astoria
OFRECERA HOY
LA TUMBA INDIA
LA PELICULA MAS ASOMBROSA DE TODOS LOS TIEMPOS, CON
LA JANA
Una producción «HISPANIA TOBIS»
Domingo: Función Matinal a las 11 - Platea: 1'50 ptas.
JENNY JUGO PROXIMA SEMANA GUSTAV FROHLICH
«LA SEÑORITA DEL AVION»
MERLE OBERON PRONTO ADORABLE ENEMIGA

TEATRO BALEAR HOY ¡Acontecimiento bomba!
Vuelven los éxitos típicos del Cinema Nacional
¡NO QUIERO... NO QUIERO!
CIFESA presenta
de D. Jacinto Benavente por el pequeño gran actor FRED GALIANA, (la revelación de un niño prodigio), ENRIQUETA SOLER y el famoso actor ENRIQUE GUITART primer actor de la Compañía de M.º F. Ladrón de Guevara con la colaboración de MIGUEL BORRULL - NIÑA DE LINARES y NIÑO DE CONSTANTINA.

Evite estos peligros
COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL
Alivio inmediato
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Dirección provisional: San Bartolomé, SAN SEBASTIAN

GLOSAS PROFANAS

Alexis Macedonski

De amante de España puede calificarse al pintor rumano Alexis Macedonski, cuya labor pictórica se ofrece por vez primera al público de Mallorca, Pertenece a la clase de los Washington Irving, de los Merimée, de los Schevill, enamorados de la naturaleza y del alma española.

Macedonski, sintió desde muy joven la fascinación de España. En Mayo de 1909, vino por primera vez a nuestra Patria, «atraído» — como él mismo me decía no hace mucho — por su encanto. El paisaje y el alma española — Macedonski conoce profundamente la obra de Azorín — impresionaron su espíritu de artista. El país vasco — con el grisáceo de sus tardes brumosas —, Fuenterrabía, Burgos, Avila, Toledo, Madrid y Granada — en la que reside una larga temporada — son los objetivos a través de los cuales capta y traslada al lienzo el paisaje de España y plasma en sus famosos retratos — considerados obra de un «profundo analista», por el crítico de la «Action Française», Henri Longnon — la psicología y el alma de nuestro pueblo.

Pero Macedonski no es únicamente amante de España por lo que tiene de bello su paisaje, ni por el encanto de sus costumbres llanas y sencillas, sino que lo es al mismo tiempo por su Historia. Porque Macedonski, por ser nacionalista, amante de su Patria, admira y ama a todas aquellas naciones que han sabido encontrarse a sí mismas. Y de ese nacionalismo nos dá pruebas, cuando en Julio de 1914, abandona París, la ciudad de los placeres y de los snobs y se traslada a su Patria donde es destacado en el frente como pintor de guerra, y cuyas obras de esa época han merecido el honor de un sitio en el Museo de la Guerra de Bucarest. Macedonski es nacionalista. Y por serlo, es al mismo tiempo anticomunista. Así lo afirma en «El Popolo di Roma» — 11 octubre del 36 — el conocido publicista y dramaturgo italiano G. M. Cominetti, en una entrevista que sostuvo con el pintor a su llegada a Italia, cuando — al comienzo de nuestra revolución — fué obligado por su consulado a abandonar Mallorca en la que vivía atraído por la belleza y el encanto de nuestra isla. Macedonski se lamentó de esa separación. «He dejado con profunda tristeza — dice — mi casa, mi estudio, mis cuadros, pero sobre todo un pueblo noble que lucha heroicamente por salvar a su Patria». En Diciembre del mismo año 1936 — en plena guerra — vuelve a Mallorca, dispuesto a correr la misma suerte del pueblo español, ante la gesta que realizaba en pro de la civilización occidental y en contra del comunismo.

Tocante a su arte, Macedonski no puede clasificarse como un vulgar snobista que se limita a pintar según el último modelo que la moda pone en circulación. Como artista profundo y sincero, reniega de esas escuelas que — con el nombre de surrealismo, futurismo, cubismo y otras modalidades todas ellas absurdas e incongruentes — intentaban convertir el arte en virtuosidad técnica, cuando no en público mercantilismo. Es la gran lucha interna de todos los pintores jóvenes, Camilo Mualiar, el conocido crítico francés nos habla de ella en su libro «La farsa del Arte Viviente». Macedonski, como todos los pintores de su época, pasó por esa crisis espiritual, o mejor: estética. El mismo me la refería con estas palabras: «Aunque asociado a los renovadores no podía ligarme al total desprecio de las grandes tradiciones del arte que empezaban su trabajo de destrucción y que han culminado con el derrumbamiento y total desprecio de las mismas.» El talento y la sensibilidad artística de Macedonski, triunfaron plenamente de ese caos, imponiéndose a las estridencias y a los estallidos neurasténicos que profería una juventud sin guía ni norma. Y así pudo decir Gabriel Mauray en el prefacio que escribió para la exposición celebrada en 1922 en la Galería Reittenger de París: «Alexis Macedonski no pertenece a ninguna capilla, no es el candidato de ningún pontífice grande o pequeño que se sienta hoy en la Isla Sonante del Arte Francés y no pertenece en fin a ninguna de las doctrinas de moda.»

Macedonski, que ha conseguido ya una justa reputación internacional, vive tranquilo en el remanso de su querida Pollensa, laborando callada, tranquilamente. Tiene confeccionada su Estética y se ha encontrado a sí mismo. Cualidades éstas, imprescindibles, para hacer obra de arte pura, noble, duradera.

Gaspar SABATER

El primer mes de guerra en FINLANDIA

Desvanecidas las posibilidades de un rápido paseo militar sobre la capital finlandesa, el Mando soviético se ha decidido a concebir y actuar sobre un plan de operaciones más complejas y vastas. Mientras, se ha detenido el avance soviético sobre toda la frontera finlandesa, desde el Golfo de Finlandia hasta el mar de Barents; un frente gigantesco de 1.566 kilómetros. Un frente, además, muy singular; todo helado y cubierto de nieve, con millares de lagos esparcidos, cruzado por imponentes ríos, interrumpido por densos bosques, oscurecido por la noche polar, defendido por un pueblo heroico dispuesto a morir para salvar a su Patria.

Los primitivos planes soviéticos suponían una acción rápida de movimiento contra los puntos más sensibles del territorio finlandés.

Cuatro eran las direcciones principales de la ofensiva rusa:

1. A lo largo del istmo de Carelia, para remontar frontalmente la línea Mannerheim y caer sobre los centros vitales de Finlandia y sobre su misma capital: Helsinki.

2. Sobre la parte septentrional del lago Ladoga, con tentativas de desembarco para intentar cercar por el Norte la línea defensiva finlandesa.

3. Sobre la directriz de Oulu, para dividir Finlandia en dos trozos.

4. Contra el puerto ártico de Petsamo, siempre libre de hielos, para poder ascender a lo largo de la frontera noruega y aislar a Finlandia de los Estados Escandinavos.

Maniobras bastante complejas, teniendo en cuenta la deficiente organización en un territorio privado absolutamente de recursos locales, con carreteras deficientes, sin casi ferrocarriles, inhóspito, helado y tenebroso. Pero el Mando soviético confiaba en su superioridad de hombres y de material.

La ofensiva soviética se inició a las 9 horas del día 30 de noviembre.

Comenzó con el bombardeo aéreo de la localidad de Terijoki, pueblo de escasa importancia situado en la llamada tierra de nadie, comprendida entre el sistema defensivo finlandés y la frontera soviética.

Ocupado fácilmente, el Gobierno soviético se apresuró a instalar una especie de Gobierno finlandés disidente, al frente del cual fué colocado el comunista Kaivinen, con el cual la U.R.S.S. comenzó a relacionarse como si el verdadero de Helsinki hubiera dejado de existir.

Al mismo tiempo, otra acción ofensiva se había desarrollado sobre las costas del Océano Ártico; el puerto de Linahamari, al Norte de Petsamo, era conquistado, y sucesivamente era ocupada toda la Península de los Pescadores al Noroeste de Murmansk, con el fin de asegurarse durante el invierno un puerto libre de hielos.

Pero, a pesar de la sensible superioridad de los medios y del gran empleo de tanques, las tropas soviéticas, aun después de repetidos esfuerzos, no han obtenido en ningún sector un resultado de importancia decisiva.

En el istmo de Carelia solamente consiguieron ocupar algunas posiciones avanzadas de la línea Mannerheim.

En el Norte, en torno a Petsamo, la lucha se hizo encarnizada. Petsamo fué perdida y recuperada por los finlandeses, los cuales la perdieron de nuevo, y en la actualidad se sostienen frente a los rusos en las proximidades de la bahía.

Los finlandeses adoptaron una defensa elástica; dejaban avanzar a los rusos en un terreno desconocido para éstos, para después pasar al contraataque con destacamentos pequeños, pero ágiles y ligeros.

Pese al obstinado y fuerte empleo de los tanques, no obtuvieron los soviets resultados de importancia, porque su acción era neutralizada por la heroica y tenaz defensa de los finlandeses, ya con cañones antitanques, ya con hoyos o trampas hábilmente preparadas, ya con los extensos campos de minas terrestres.

Sólo en la lucha aérea los ru-

COMO FRACASARON LOS PLANES soviéticos

Los consiguieron vencer a sus enemigos, bombardeando los objetivos militares muchas veces, pero siendo las más las poblaciones civiles las víctimas de estas acciones, principalmente en Helsinki. Los aviadores soviéticos no han reparado en ametrallar a caravanas de habitantes que evacuaban los pueblos y en las que abundaban las mujeres, los ancianos y los niños.

En el mar las fuerzas navales soviéticas ocuparon fácilmente algunas islas, principalmente en el Golfo de Leningrado, evacuadas ya previamente por los finlandeses. Pero delante de la base de Hanko, una de las localidades pretendidas por los rusos, el día 1 de diciembre la flota soviética sufrió un verdadero fracaso, siendo obligada a renunciar a todos sus intentos de desembarco no sólo ante Hanko sino también en el archipiélago de Kolivisto, el cual, con sus defensas costeras, contribuyó eficazmente a flanquear el frente finlandés del istmo de Carelia.

Por parte finlandesa, tanto en el mar como en el aire pasaron pronto a la ofensiva, operando contra la base naval rusa de Kronstadt y atacando con aviones las bases aéreas estoniano-soviéticas de Baldiski y Tallinn, cedidas recientemente a la U. R. S. S., y de la cual partían los aparatos que atacaban a Finlandia.

Por último, para proteger la costa del Golfo de Botnia, Finlandia procedió al rearme de las islas Aaland, consiguiendo que los navios rusos que se infiltraron en el Golfo turlieran que retirarse.

Falladas las tentativas soviéticas de superar la defensa finlandesa en el istmo de Carelia y siendo continuamente contenidos sus progresos en el sector de Petsamo, el Mando soviético decidió atacar en otros sectores, principalmente al Norte del lago Ladoga, para intentar romper por este lado el sistema defensivo de Mannerheim, en la zona de los lagos Yoensu-Nurmes-Kajaani, con el fin de cortar el ferrocarril Vipuri-Oulu. En la zona de Suomusalmi y de

Kuolajarvi, perseguían el objetivo de dividir en dos a Finlandia.

Pero después de algunos éxitos iniciales, las columnas rusas fueron detenidas pronto.

En el Norte del lago Ladoga, ocupada la localidad de Salmi el 11 de diciembre, era conquistada Pitkaranta, pero la lentitud del avance ruso permitió al Mando finlandés organizar la defensa.

En la zona central, pese a que el comunicado soviético dió por ocupada el 7 de diciembre la localidad de Pietajarvi, obtuvieron resultados pobres. Los rusos no consiguieron eliminar el saliente de Suojarvi, del cual podía partir una contraofensiva finlandesa, viendo fallidos sus propósitos de cortar a Finlandia, ya que en todo el frente, entre el lago Ladoga y el mar Ártico, encontraron graves dificultades de aprovisionamiento, pues sólo podían valerse del ferrocarril de Murmania, que une Leningrado con el puerto de Murmansk.

Por lo tanto, las tres líneas férreas que unen la región meridional de Finlandia con la septentrional no han sufrido ninguna interrupción. Además, la violencia ofensiva desencadenada por los soviets en dirección de Suomusalmi, en el punto más estrecho del territorio finlandés, en dirección de Oulu, pudo ser contenida y la localidad de Suomusalmi, perdida por los finlandeses, era reconquistada por ellos el 12 de diciembre.

En el sector de Petsamo, se sucedieron las ofensivas soviéticas. Se intentaba así por parte rusa una acción ofensiva en el sector de Kuolajarvi, al Sur de Petsamo, en dirección de Tornio, con el fin de cortar la única carretera que parte de Tornio y se extiende por Rovaniemi hacia el mar Ártico; pero estos intentos les fallaron también a los rusos.

Destrozados todos los ataques soviéticos, el Mando finlandés decidió pasar a la contraofensiva. Sus resultados son ya conocidos.

VIDA INTERNACIONAL

El punto de vista francés, sobre el desarrollo de la política balcánica

La actividad política y diplomática que actualmente se desarrolla en la Europa sud-oriental, ha provocado grandes comentarios en los centros políticos de París, y el mejor que puede hacerse al a actitud de Francia es, la reproducción de una nota publicada por la Agencia oficiosa «Radio», ya que en ella de manera clara se fija la posición del Gobierno en la cuestión. Dice así:

«La actitud diplomática iniciada con las conversaciones de Venecia sigue desarrollándose cada día con mayor actividad en el sudeste europeo especialmente desde que se va aproximando la fecha de la reunión del Consejo permanente de la Entente balcánica.»

«Dos manifestaciones cabe señalar hoy como esenciales, en Bulgaria una, y la otra en Yugoslavia. Menemgioglu, después de pasar dos meses en Inglaterra y Francia, para firmar uno de los acuerdos comerciales anglo-franco-turcos, llegó a Sofía. Y la acogida por el Rey Boris, el Presidente del Consejo y la opinión búlgara fué netamente calurosa. El comunicado oficial publicado a renglón seguido de su visita al Gobierno, confirma la cordialidad de las conversaciones que Menemgioglu tuvo con Kiosseivanov.»

«Así, apesar de su afinidad con Rusia, Bulgaria amiga de Italia, sin abandonar ninguna

Chalet

bien situado véndese en C'an Pastilla. Razón: Héroes de Manacor, 153, Palma.

Hojalateros

Máquinas modernas.—Ved catálogos.—Rebordadoras.—Desbarbadoras.—Clzallas.—Etc. VILLO: Miguel Marqués, 83-1.

de sus reivindicaciones, procura no sumarse a la política disgregadora en los Balcanes, y adoptar una posición, que salvo las debidas proporciones, tiene algo de la que Italia desea que adopte Hungría respecto a Rumania. Tendiendo a practicar una política independiente, cuyo propósito por el momento es mantener su neutralidad y la paz en los Balcanes.»

«Y si la suposición del Gobierno de Sofía llama la atención de Europa no la preocupa menos la de Belgrado. Pues Yugoslavia que ha estrechado sus relaciones con Italia y ha mejorado las que tenía con Hungría, está desarrollando un papel importante en la cuestión balcánica.»

Fundadamente se cree en Roma, que la amistad que la une con Rumania favorecerá la inteligencia de esta con Budapest. Se habló de un encuentro del Rey Carol con el Príncipe Pablo, pero la noticia fué desmentida (unos la desmenten y otros la afirman). Pero poco importa: lo esencial es, que directa o indirectamente se mantiene el contacto entre Belgrado y Budapest en el sentido pacifista.»

«El esfuerzo hacia la solidad y pacifismo que se observa en los Balcanes, constituye un feliz augurio para la reunión de la Entente balcánica, que abre favorables perspectivas sobre sus resultados.»

Igual casi escribe el «Temps» que relaciona la presente actividad política en los Balcanes con las conversaciones de Venecia, sosteniendo que Yugoslavia está destinada a ejercer una importante función en el proceso de aproximación entre Budapest y Bucarest, mientras que Turquía se encargaría de ejercer su influencia sobre Sofía.

Novelescas aventuras del 'Cabo San Antonio'

Lo que pasó durante la guerra la espléndida motonave que ahora ha destruido un incendio

Cremona. — «El Regime Fascista» publica la siguiente información procedente de su corresponsal en Génova:

«El incendio que ha destruido en alta mar al trasatlántico español «Cabo San Antonio», mientras estaba navegando hacia nuestro puerto ha producido en estos ambientes marítimos viva impresión. El «Cabo San Antonio», en junio de 1936, había partido de Génova con dirección a Buenos Aires, hizo escala en Marsella, pero apenas echó amarra formóse a bordo entre la tripulación, con la participación asimismo de dos oficiales, un soviét que obligó al buque a proseguir para Barcelona, en cuya ciudad fué entregado el capitán al sindicato marítimo de transportes, en funciones de Tribunal revolucionario y condenado a muerte. La sentencia no fué ejecutada porque un amigo del comandante Sanz, que se fingía rojo para ayudar a los nacionales, obtuvo que el capitán fuese dejado a bordo, pero a las órdenes de un cabezalla marxista, un tal Ortiz.

De este modo la nave partió para la Argentina con bandera republicana, pero a la vista de Buenos Aires la policía argentina se acercó al «Cabo San Antonio» comunicándole la prohibición de entrar en el puerto. El capitán Sanz pudo descender a tierra y referir a las autoridades bonaerenses lo que le había sucedido en Barcelona, obteniendo, con el apoyo del representante oficioso del Generalísimo Franco, que todos los comunistas fuesen desembarcados y expulsados. Pudieron entonces descender también los 190 pasajeros y el cargamento completo de mercancías.

Pero las vicisitudes del «Cabo San Antonio» no habían terminado. El Embajador del Gobierno de Valencia hacía todos los pasos posibles para arrancar al Ministro de Negocios Extranjeros argentino y a los tribunales del país una orden que pasase a los rojos el buque del armador Ibarra. El capitán Sanz se opuso con todos los medios y consiguió, tras una alternativa de éxitos y de derrotas forenses, resistir victoriosamente. De este modo el «Cabo San Antonio» permaneció 30 meses detenido en Buenos Aires. Finalmente el 20 de abril de 1939, el Gobierno de Burgos era reconocido oficialmente por la Argentina y sobre la nave tuvo lugar la comovedora y solemne ceremonia de izar la bandera de los colores rojo y gualdá nacionales. A la llegada del barco a Barcelona le fueron tributados especiales festejos porque el «Cabo San Antonio» ha sido siempre particularmente grato a los falangistas. En efecto a bordo de dicha nave había nacido la primera «Falange del Mar».

C. I. B.

Témese en Irlanda un golpe de mano de los extremistas

Menudean los incidentes, y se presume un intento de derribar al Gobierno de Edmund de Valera

Roma.—Llegan noticias de Londres que revelan la inquietud que reina en la capital inglesa por la situación en Irlanda. El presidente de la República del Eire, doctor Hyde, reunió con carácter urgente al Consejo de Estado, cuya constitución acababa de decretarse y del que forman parte las más eminentes personalidades de Irlanda, el jefe del Gobierno Valera, el ministro de Justicia, los presidentes del Parlamento y los altos jefes de Policía.

El Consejo deliberó sobre la legalidad de los poderes conferidos al Gobierno para internar a los sospechosos y la conveniencia de someter la ley al Tribunal Supremo.

En Irlanda se teme que la I. R. A. (ejército republicano irlandés) que combate por la separación del Ulster de Inglaterra y su anexión a Irlanda, dé un golpe de mano, atravesando la frontera irlandesa, en las próximas pascuas y que intente también derribar al Gobierno de Valera, sustituyéndolo por otro que comparta enteramente sus métodos. De lo que se trata es de arrebatar por la violencia la parte ulsteriana de Irlanda del poder de Inglaterra. La Prensa inglesa revela que los jefes del movimiento ascienden a 120 y que los gregarios, juventud entusiasta y valiente, suman más de 1.500.

Los incidentes van repitiéndose. Después del asalto al arsenal, un grupo, cerca de Dublín, se tiroteó con las tropas. Un automóvil fué parado por los soldados y desde el interior se hizo fuego, continuando el camino.

En la propia estación de radio inglesa, fué interrumpida de pronto la emisión por un locutor inopinado, que pronunció estas palabras que toda Irlanda e Inglaterra pudo oír: —Aquí, el ejército republicano irlandés. Esperad nuevas órdenes.

La emisión continuó, guardándose bien el locutor en funciones de hablar de su sustitución momentánea.—D. E.

Central Nacional Sindicalista de Baleares

Sección Expendedores de Carnes

Se convoca a todos los camaradas pertenecientes a la Sección «EXPENDEDORES DE CARNES» a la Junta que se celebrará en el local social C.N.S. Goded 34, el próximo jueves día 18 a las CINCO de la tarde. Se encarece la puntual asistencia.—El Jefe de la Sección.

Cáscara de almendra

y leña de olivo astillada, compraría grandes cantidades. Escribir a Ramón Aguyé, Clot, 46.—BARCELONA.

MECANOGRAFOS ESCRIBIENTES AVIACION

1.220 plazas. Se admiten señoritas. Clases y contestaciones 15 ptas. impresas con formularios. ACADEMIA BILBAO. Sagasta, 10. MABRID.

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA De alpargatas en CAMPANET CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA

C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

BORN HOY MIERCOLES DIA DE MODA

La primera superproducción de gran espectáculo totalmente en colores naturales

EL BAILLARIN PIRATA

Un soberbio reparto a la cabeza del cual figuran CHALES COLLINS - FRANK MORGAN y STEFFI DUNA

Con el nuevo baile que enloquecerá al mundo EL HUAPANGO

EMOCIONANTES LANCES

Un magnifico derroche de luz, de belleza y de color.

ROMANTICAS AVENTURAS

Un film RADIO... naturalmente.

Del ambiente deportivo

Telón y pantalla

FUTBOL

En un partido que tuvo buenas jugadas el Athlétic vence al Badalona por 7 a 1

El equipo catalán se nos mostró en baja forma; pero hay que hacer constar que jugaba con cinco reservas

Bastante gente acudió al campo de «La Punta» para ver jugar al Badalona...

Equipos A las órdenes de Llinás los equipos se alinearon: Badalona: Hernández...

Los Mejores Del equipo del Badalona, solamente Betancourt...

Balonazos Habrá un caso Lloret en Mallorca? Anteayer en Inca...

Clemente nos pareció a nosotros una segunda edición de Victoria...

Este Navarro que juega con el Badalona, no será un tal Navarro...

El tiempo del partido, cuando este se transformó en so, todos los comentarios...

El jugador negro con sus malabarismos desviaba la atención...

Había quien afirmaba que el Mallorca estaba ganando...

Dicen los istas atléticos que su equipo tiene 4 puntos en el torneo de Liga...

Llinás arbitró y fué abuchado varias veces...

Un señor decía: Lastima que el Athlétic no jugara de Liga...

Y en plan de entrenos sabemos pero no lo decimos que veremos muchos partidos...

Sabadell, 2-Mallorca, 1

Ayer tarde tuvo lugar en Sabadell el encuentro de futbol que fué suspendido el domingo...

En el momento que escribimos estas líneas ignoramos muchos detalles...

Por el momento parece ser que continua la racha desgraciada para el equipo decano...

En la conferencia telefónica que se recibió anoche en el local social se daba cuenta...

Una nueva actuación desgraciada del Mallorca y van... Ya veremos cuando la negra desaparezca...

Como dato curioso conviene hacer resaltar que la primera parte terminó con uno a cero...

Más tarde fueron lesionados El SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR...

Si eres previsior acude a MUTUA BALEAR y entráte de los beneficios que puede reportarte este Seguro...

La primera quiniela fué ganada por Mendia-Ortego II...

La segunda, pagada a 28, fué ganada por los boletos 3-2 que pertenecían a Anacabe-Satur...

Mendia-Sarasola ganaron el primer partido a los azules Zurrutuza-Terrasa...

El segundo partido fué ganado por Anacabe-Trecet...

Satur-Hernani por 35 a 26.

El Segundo Torneo «Arriba España» empezó anteayer con dos interesantes partidos...

En el café «Peña Llopart», de la calle A. Luis Salvador...

Primeramente se jugó el partido de segunda entre Bonnin y Monserrat...

Ambos conquistaron aplausos que no dudamos se repetirán...

Seguó luego el segundo partido entre los billaristas de primera P. Bonnin y Serra...

El partido de 7 de octubre de 1939, sobre suspensión de la amortización hasta 1946...

El 19.-Ley de 7 de octubre de 1939, fijando las normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire...

El 25.-Ley de 24 de octubre de 1939, de protección a las nuevas industrias de interés nacional...

El 30.-Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de octubre de 1939, sobre intervención del comercio y circulación de todos los cereales...

El 31.-Ley de 26 de octubre de 1939, disponiendo las sanciones por acaparamiento de mercancías...

Los tres medios, Parera, Leal y de la Rubia...

A los treinta y cuatro minutos de la segunda parte logra su primer tanto el Sabadell...

Una nueva actuación desgraciada del Mallorca y van... Ya veremos cuando la negra desaparezca...

Como dato curioso conviene hacer resaltar que la primera parte terminó con uno a cero...

Más tarde fueron lesionados El SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR...

Si eres previsior acude a MUTUA BALEAR y entráte de los beneficios que puede reportarte este Seguro...

La primera quiniela fué ganada por Mendia-Ortego II...

La segunda, pagada a 28, fué ganada por los boletos 3-2 que pertenecían a Anacabe-Satur...

Mendia-Sarasola ganaron el primer partido a los azules Zurrutuza-Terrasa...

El segundo partido fué ganado por Anacabe-Trecet...

Satur-Hernani por 35 a 26.

El Segundo Torneo «Arriba España» empezó anteayer con dos interesantes partidos...

En el café «Peña Llopart», de la calle A. Luis Salvador...

Primeramente se jugó el partido de segunda entre Bonnin y Monserrat...

Ambos conquistaron aplausos que no dudamos se repetirán...

Seguó luego el segundo partido entre los billaristas de primera P. Bonnin y Serra...

El partido de 7 de octubre de 1939, sobre suspensión de la amortización hasta 1946...

El 19.-Ley de 7 de octubre de 1939, fijando las normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire...

El 25.-Ley de 24 de octubre de 1939, de protección a las nuevas industrias de interés nacional...

El 30.-Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de octubre de 1939, sobre intervención del comercio y circulación de todos los cereales...

El 31.-Ley de 26 de octubre de 1939, disponiendo las sanciones por acaparamiento de mercancías...

El 1.-Decreto de la Jefatura del Estado de 25 de octubre de 1939, nombrando vicepresidente de la Junta Política...

Cartelera

17 ENERO CINES PRINCIPAL - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «La Millona»...

LIRICO - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «Quecos y besos»...

BALEAR - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «No quiero... no quiero»...

BORN - Hoy desde las 3:30. Día de moda. Complementos cortos y «El bailarín pirata»...

RIALTO - Hoy desde las 3:30. «Mazurca» y complementos cortos...

MODERNO - Hoy desde las 3:30. «El vaquero y el huérfano»...

PROTECTORA - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «La casta Susana»...

SALA ASTORIA - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «La tumba india»...

ORIENTAL - Hoy desde las 3:30. «Que vale el dinero y «Gracia y simpatías».

CAFFE BORN - Hoy de 3 a 5 Trío Roig, y de 10 a 12 la Orquesta «Estrellas Azules»...

FRONTON BALEAR - Hoy tarde y noche, partidos y quinielas.

CONCIERTOS Gacetas PRINCIPAL Paré hoy miércoles se anuncia en nuestro primer coliseo...

LA NUEVA UNIVERSAL En el mismo programa: ALFOMBRA MAGICA NOTICARIO FOX DIBUJOS EN COLORES

El médico Sión Riera participa a sus clientes, que debido a ausentarse de Mallorca...

Artículos de goma Neumáticos para bicicletas Amiantos y empaquetaduras TUBOS y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras Casa CODINA LA CASA DE LAS GOMAS

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.

PROTECTORA «La Casta Susana», la divertida opereta ha sido llevada a la pantalla...

SALA ASTORIA Este cine nos ofrecerá en las funciones de hoy miércoles, el estreno de la gigantesca producción...

La Funcaría LLORET

LA MILLONA HOY ESTRENO EL FILM NACIONAL DEL AÑO!

LA MILLONA Lina YEGROS RAMON de SETHENAT DIRECTOR A. NONPLE

Todo un poema de amor maternal PROXIMA SEMANA MANOLENKA DIA 31 IRENE LOPEZ HEREDIA

la JONS a la Junta Política, al Instituto de Estudios Políticos y a la Secretaría General...

El 17.-Ley de 9 de noviembre de 1939, sobre el poder liberatorio de los billetes del Banco Emisor.

El 18.-Ley de 8 de noviembre de 1939, modificando la base cuarta, artículo primero, de la Ordenación Bancaria.

El 19.-Ley de 26 de octubre de 1939, disponiendo las sanciones por acaparamiento de mercancías...

El 20.-Decreto del Ministerio de Hacienda de 9 de noviembre de 1939, sobre régimen de la moratoria hasta la promulgación de la ley de liquidación de bloques.

El 21.-Ley de 9 de noviembre de 1939, extendiendo a los títulos de empresas privadas el derecho de certificación de la ley de 8 de septiembre último.

El 22.-Ley de 21 de octubre de 1939, aplicando al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

El 23.-Ley de 9 de noviembre de 1939, autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda a conceder préstamos...

Cartelera

17 ENERO CINES PRINCIPAL - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «La Millona»...

LIRICO - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «Quecos y besos»...

BALEAR - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «No quiero... no quiero»...

BORN - Hoy desde las 3:30. Día de moda. Complementos cortos y «El bailarín pirata»...

RIALTO - Hoy desde las 3:30. «Mazurca» y complementos cortos...

MODERNO - Hoy desde las 3:30. «El vaquero y el huérfano»...

PROTECTORA - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «La casta Susana»...

SALA ASTORIA - Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «La tumba india»...

ORIENTAL - Hoy desde las 3:30. «Que vale el dinero y «Gracia y simpatías».

CAFFE BORN - Hoy de 3 a 5 Trío Roig, y de 10 a 12 la Orquesta «Estrellas Azules»...

FRONTON BALEAR - Hoy tarde y noche, partidos y quinielas.

CONCIERTOS Gacetas PRINCIPAL Paré hoy miércoles se anuncia en nuestro primer coliseo...

LA NUEVA UNIVERSAL En el mismo programa: ALFOMBRA MAGICA NOTICARIO FOX DIBUJOS EN COLORES

El médico Sión Riera participa a sus clientes, que debido a ausentarse de Mallorca...

Artículos de goma Neumáticos para bicicletas Amiantos y empaquetaduras TUBOS y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras Casa CODINA LA CASA DE LAS GOMAS

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.

PROTECTORA «La Casta Susana», la divertida opereta ha sido llevada a la pantalla...

SALA ASTORIA Este cine nos ofrecerá en las funciones de hoy miércoles, el estreno de la gigantesca producción...

La Funcaría LLORET

LA MILLONA HOY ESTRENO EL FILM NACIONAL DEL AÑO!

LA MILLONA Lina YEGROS RAMON de SETHENAT DIRECTOR A. NONPLE

Todo un poema de amor maternal PROXIMA SEMANA MANOLENKA DIA 31 IRENE LOPEZ HEREDIA

las entidades constructoras acogidas a la ley de 10 de abril y Reglamento de 8 de septiembre de 1939.

El 17.-Ley de 9 de noviembre de 1939, sobre el poder liberatorio de los billetes del Banco Emisor.

El 18.-Ley de 8 de noviembre de 1939, modificando la base cuarta, artículo primero, de la Ordenación Bancaria.

El 19.-Ley de 26 de octubre de 1939, disponiendo las sanciones por acaparamiento de mercancías...

El 20.-Decreto del Ministerio de Hacienda de 9 de noviembre de 1939, sobre régimen de la moratoria hasta la promulgación de la ley de liquidación de bloques.

El 21.-Ley de 9 de noviembre de 1939, extendiendo a los títulos de empresas privadas el derecho de certificación de la ley de 8 de septiembre último.

El 22.-Ley de 21 de octubre de 1939, aplicando al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

El 23.-Ley de 9 de noviembre de 1939, autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda a conceder préstamos...

Este es el caso que va a darse con la película que presenta «Ofesa»...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Figura en el principal reparto la original y enigmática actriz La Jana...

Revelación y consagración de un pequeño artista Es indudable que en los films donde intervienen pequeños actores el público los acepta...

Leyes y decretos más importantes del año 1939

- (Conclusión) OCTUBRE Día 2.-Decreto del Ministerio de Trabajo de 8 de septiembre de 1939, aprobando el Reglamento para la aplicación de la ley de 19 de abril de 1939, de protección a la vivienda de renta reducida. Día 5.-Ley de 23 de septiembre de 1939, relativa al divorcio. Ley de 23 de septiembre de 1939, sobre clasificación de las sustancias minerales...

- Día 16.-Ley de 15 de octubre de 1939, sobre suspensión de la amortización hasta 1946, en las Deudas no llamadas a conversión. Día 19.-Ley de 7 de octubre de 1939, fijando las normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire. Día 25.-Ley de 24 de octubre de 1939, de protección a las nuevas industrias de interés nacional. Día 30.-Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de octubre de 1939, sobre intervención del comercio y circulación de todos los cereales...

Lee «Baleares»

Nuestros camaradas madrileños entregan 50 casas a los obreros

Bellísimo acto de creación de toda una barriada de edificios cuyas fachadas ostentan el nombre del Caudillo y el emblema del Movimiento, y cuyas vías principales tienen los nombres de José Antonio y Ruiz de Alda

Madrid.—La Delegación de Servicios Técnicos de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha dado posesión de las 50 primeras casas construidas en la explanada de Comillas, inmediata al Puente de Toledo, a otras tantas familias necesitadas, que por su sola condición de tales, tienen desde hoy gratuitamente habitación propia.

En la prensa matinal ha aparecido la relación de los cincuenta primeros beneficiarios, relación a la que diariamente seguirán otras, hasta un total de 400 familias.

La nueva barriada se encuentra debidamente urbanizada, con agua corriente y alcantarillado. Las viviendas, todas independientes, constan de cocina, comedor, dos dormitorios y retretes. Se ha edificado también una capilla y una guardería infantil para uso exclusivo de sus habitantes. Todas las casas llevan junto al número el nombre de Franco y el Yugo y las Flechas de la Falange. A las dos calles principales se les ha dado el nombre de «José Antonio» y «Julio Ruiz de Alda» y a las adyacentes los de los primeros mártires del Nacional-sindicalismo.

Estas edificaciones de la Delegación Provincial de Servicios Técnicos ha sido posible merced a la iniciativa y apoyo personal del Caudillo Franco, que ha seguido con mantenido interés el curso de los trabajos. El Generalísimo, a quien sus ocupaciones impiden asistir a muchos actos, tuvo tiempo en cambio para dedicar, sin previo aviso, una mañana entera a la inspección de las construcciones.

Las 400 casas se han levantado en poco menos de 90 días y en ellos se han invertido dos millones de pesetas, de las cuales la mitad se han satisfecho en jornales. Efectuaron el trabajo 750 obreros y 400 presos; éstos cobraron 5 pesetas de jornal, además de contarse tres días de reducción de pena por cada día de trabajo.

En la Delegación Provincial de Servicios Técnicos, donde se facilitó el resumen de la labor efectuada, dijeron también

Dos disposiciones interesantísimas

Declaraciones juradas de funcionarios y aumento de haberes a maestros

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de la Gobernación marcando un plazo de 15 días para la presentación de las declaraciones juradas que deben entregar los funcionarios del Cuerpo Técnico Administrativo y Auxiliar del Departamento que se hallaban en situación de excedencia antes del mes de Julio de 1936 y los aspirantes que han sido aprobados para ocupar tales cargos.

Inserta otra orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se concede a los alumnos maestros del grado profesional y a las maestras del mismo plan el sueldo de 4.000 pesetas a partir del 13 de Marzo próximo.—EFE.

Un Centro de Estudios Misionales en Madrid

Bajo el patronato del Coronel Beigbeder organizará una exposición en S. Francisco el Grande

Madrid.—Se está organizando una Exposición Misional patrocinada por el Coronel Beigbeder, Ministro de Asuntos Exteriores, que tendrá lugar en San Francisco el Grande.

Durante la guerra, los rojos se llevaron de este templo numerosos objetos de valor, entre ellos lienzos, alfilerías y retablos valiosísimos procedentes de El Pualar. Casi todos estos objetos han sido recuperados, aunque algunos en estado lamentable. Los rojos convirtieron el templo en almacén de objetos artísticos robados, que a última hora diseminaron.

Como base de esta exposición misional se cuenta con una magnífica colección del monasterio chino que comprende monedas de varios siglos anteriores a Jesucristo.

La exposición emprende también la obra de creación de Escuelas Misionales, a la que concurrirán religiosos de todas las Ordenes para hacer estudios superiores, que comprenderán, entre otras materias, Historia, Geografía, Derecho Internacional y Lenguas vivas y muertas.

Estas escuelas otorgarán el doctorado para poder ejercer la misión aparte de la natural competencia, y los misioneros serán en todas partes verdaderos embajadores espirituales de España.

El profesorado se formará, con criterio amplio, por religiosos de todas las Congregaciones y por seculares de reconocida valía.

Serán estas escuelas misionales unos centros de cultura del mayor prestigio. El Centro de Estudios Superiores Misionales se instalará en un edificio de nueva planta que se edificará en el solar que ocupó el convento de franciscanos actualmente cuartel de San Francisco, dejándose el espacio suficiente para trazar una gran plaza desde la cual arrancará una avenida que unirá la calle de Balén, que también se ensanchará, con la puerta de Toledo.

El templo de San Francisco y el convento de franciscanos anejo son propiedad de la Obra Pia de Jerusalén.

El regreso de los salesianos a España

Los que cayeron, víctimas de la barbarie roja durante la guerra

Turín.—Numerosos salesianos han partido en estos días para España. Cesadas las matanzas y la destrucción, los sacerdotes de Don Bosco vuelven a construir. Al estallar la revolución comunista la sociedad salesiana tenía en España 53 casas y 767 entre salesianos y novicios, divididos en tres Inspectorados. El de Barcelona, que era el más importante, ha sufrido la pérdida de 18 sacerdotes, ocho clérigos y 11 coadjutores; en total 27 salesianos asesinados por los rojos. Esta orden benemérita ha tenido en toda España 110 víctimas; 43 sacerdotes, 24 clérigos y 33 coadjutores. Una de las obras de Don Bosco que con más delectación destruyó la ferocidad roja, fué el gran Santuario del Tibidabo, sobre la colina homónima, en los inmediatos alrededores de Barcelona; la obra que más estimaban los salesianos españoles e italianos, porque la colina había sido regalada en 1888 a Don Bosco, cuando se trasladó a predicar a España. El santo sacerdote pensó hacer entonces del templo del Sagrado Corazón un asilo para huérfanos, que dirigiesen las hermanas de María Auxiliadora; arrojados a la calle los pequeños huérfanos los rojos hicieron de él un depósito de bombas, depósito que no tuvieron tiempo de hacer saltar, como era su intención, ante el imputo con que las tropas nacionales ocuparon Barcelona y la colina del Tibidabo.

A las funciones de reparación de los daños y de los ultrajes inferidos al Santuario, asistió una enorme muchedumbre. Sobre la fachada, en el lugar que ocupaba la enorme estatua del Sagrado Corazón que los rojos se entretuvieron en hacer añicos, ha sido colocada una gran cruz de madera. Esta cruz también monumental fué llevada a hombros hasta la cima para ser colocada en su puesto de honor. Todas las clases sociales, ricos y pobres, nobles y obreros, quisieron alternarse y relevarse en la piadosa fatiga; asistiendo también a estos una sección de marineros italianos de una unidad anclada en el puerto.

El templo de San Francisco y el convento de franciscanos anejo son propiedad de la Obra Pia de Jerusalén.

En la última página del diario se lee: «Ahora tenemos que combatir a los finlandeses. Rusia está lejos...» Otros documentos recogidos señalan las órdenes del mandado, exigiendo a los soldados mayor respeto a los comisarios políticos y amenazas a los oficiales con penas severas si no lo imponen. En la circular se cita una frase de Stalin: «El comisario político es el modelo de los camaradas y el padre del soldado, es el que enseña la manera de batirse por la revolución mundial». En Cronstadt, Mecklis, jefe de la sección política del ejército soviético reunió a trescientos comisarios políticos, anunciándoles que, salvo raras excepciones, iba a destituirlos a todos.

C. I. B.

Autorizando para acudir a un concurso

Ordenes firmadas por el Ministro del Ejército

Madrid.—El Ministro del Ejército ha firmado una disposición mediante la cual se hace extensiva a las tropas del Tercio el devengo de 2'35 pesetas diarias que percibe el resto del personal de las tropas de África.

También ha firmado otra disposición autorizando a los Oficiales Provisionales para acudir al concurso anunciado para cubrir mil plazas del Cuerpo de Prisiones.—EFE.

NUESTROS TELÉFONOS
Redacción: 2078
Administración 1745

JOSE M. DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición)
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Sindicato, 195
Teléfono 2929

MANZANILLA OSBORNE

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías LLÓFRIU
Sociedad anónima Casa fundada en el año 1866

La amenaza bolchevique sobre Oriente

El Cuerpo de expedición del General Weygand, en disposición de actuar

Damascos.—En esta ciudad, como por lo demás en todo el Oriente, se sigue con vivísima atención la actitud franco-inglesa, especialmente a consecuencia de las voces propagadas de una amenaza rusa sobre el Afganistán o sobre el Irán y el Irak.

Los preparativos para una expedición—acaudillada por el anciano general septuagenario Weygand que tendrá la misión—al menos de momento—de se cree—de tomar posiciones en los puntos estratégicos, de forma que pueda hallarse en condiciones de contrarrestar la eventual ofensiva soviética, han alcanzado su punto culminante. Numerosos oficiales ingleses han llegado aquí procedentes de Palestina y se han trasladado inmediatamente al Cuartel del Estado Mayor francés.

Por otra parte la noticia de que el príncipe Saud, jefe de las fuerzas armadas saudianas, ha iniciado su actividad decidiendo, entre otras cosas, la creación de una base aérea en la ciudad de Riad, deja a tantos perplejos a los nacionalistas árabes que no saben cual será la actitud definitiva de la Arabia de Ibn Saud; es decir, si tomará partido en favor de

Inglaterra o si buscará más bien la manera de aprovechar la ocasión para actuar en su contra.

La situación franco-inglesa es juzgada aquí a tenor de un artículo del «Daily Telegraph» que reproduce ampliamente la prensa local. En razón a que Turquía se encuentra esta vez al lado de Francia y de Inglaterra y que estas naciones poseen hoy bases mejor defendidas y más numerosas que en 1914, su posición es indudablemente más ventajosa que en la última guerra. Notase sin embargo, que la amenaza puede venir de dos sitios y precisamente de la URSS contra el Irán y de Alemania—así observó también el «Daily Telegraph»—en busca de una salida sobre el Mar Negro.

Los ingleses y los franceses están convencidos de todos modos, que en cualquiera de los dos casos podrán con la cooperación de Turquía. Lo que es de temer mayormente, dicen los ambientes militares aliados que están preparando el cuerpo de expedición, es una ofensiva rusa sobre el Afganistán especialmente después del desastre sufrido en Finlandia.

C. I. B.

Frases significativas del diario de un oficial ruso

«¿Por qué hacemos la guerra?—No tengo nada que hacer con el fusil»

Helsinki.—Entre el enorme material ocupado a la división 44 soviética que fué aniquilada, figuran documentos interesantes. Uno de ellos es el diario de un oficial ruso, Dimitri Kolligin. En la primera página no hay más que una frase: «¿Por qué hacemos la guerra?» La respuesta viene en la segunda página y en las sucesivas: «Hacemos la guerra para conquistar un país que no nos pertenece. Esto no me parece justo, y nuestro gobierno desearía no dejando Finlandia a los finlandeses.»

Cuenta luego los sufrimientos de la campaña: «Este frío espantoso acabará con todos nosotros. Las noches son horribles. No podemos alumbrar con fuego y nos falta ropa para abrigarnos.»

Con fecha 30 de diciembre, Kolligin escribe lo que le han dicho tres soldados de su compañía: «Bosanov, Solovlev y Baukinov, se quejan de todo: de las armas, del comisario político, de la ropa, y especialmente del rancho; Además, encuentran inútil batirse y morir por una causa vergonzosa. Bosanov no limpia su fusil desde hace diez días. Se lo he reprochado y me ha dicho: No tengo nada que hacer con el fusil, y esto no puede continuarse.»

El día 29 desaparece Bosanov. El oficial lo comenta en estos términos: «¡Pobre diablo! Ha huido y lo cogerán los finlandeses. Al día siguiente, los soldados se amojinan. Sudjatov: «Esto no es rancho. Tiré el plato con rabia. Los demás le imitaron. «No me atrevo a castigar a nadie, pero si no lo hago, el comisario político me denunciará.»

Continúan las catástrofes

Nuevos seísmos en Turquía y en América

Atenas.—Las noticias que llegan a esta capital expresan que continúan las sacudidas sísmicas en el Asia, Menor, especialmente a orillas del Mar Egeico.

Se ha registrado un serio terremoto en la isla de Chile.—EFE.

Ankara.—Han salido dos convoyes de presos a los que se lleva a participar en los trabajos de socorro en la región de Ezin chan.—EFE.

Berkeley (California).—En la región de Bastbay se ha producido un seísmo que se ha repetido a las 24 horas. Afortunadamente no se han registrado víctimas.—EFE.

Se ha extinguido el incendio en el Japón

Veinticinco millones de yens reclamados como indemnización a las Compañías de Seguros

Tokio.—El terrible incendio declarado en la ciudad de Shezuoka ha podido ser extinguido después de 15 horas de trabajos desesperados.

El balance de los daños causados es el siguiente: 6.500 casas destruidas; 35.000 personas sin albergue; 2 muertos y 58 heridos.

Los daños materiales son incalculables. Hasta ahora han sido presentadas a las Compañías de Seguros reclamaciones de indemnización que ascienden a la enorme cifra de 25 millones de yens.—EFE.

38.000 víctimas de los seísmos de Anatolia

Estambul.—El mariscal Tahmak, jefe del Gran Cuartel General, ha realizado una visita de inspección en los territorios de Erzingan y Erzerum. Las víctimas del terremoto en estos territorios se calculan en treinta y ocho mil, incluyendo en esta cifra las quince mil seiscientos de Erzingan, las once mil de Siwas, las seis mil trescientas de Tokat, las dos mil de Ordu y las mil trescientas de Gir. Grandes heladas han caído estos días sobre Turquía. La temperatura ha alcanzado treinta grados bajo cero. Las tormentas de nieve impiden que se realicen los trabajos de salvamento.—D. E.

EL SEGURO POPULAR INTEGRAL (SIN RECONOCIMIENTO MÉDICO)

LA EQUITATIVA

—FUNDACIÓN ROSILLO—
ES EL SEGURO DE TODOS
PORQUE CONCEDE MEDIANTE UNA PRIMA SEMANAL DESDE 50 CENTIMOS:

- 1 Un capital (igual a la cuarta parte del contratado para caso de muerte) en caso de vida del asegurado a la edad de 18, 21, 23 ó 25 años, a elección del contratante.
- 2 El reembolso de las primas satisfechas, en caso de muerte del asegurado dentro del período elegido.
- 3 La exención del pago de primas, hasta percibir el capital del párrafo 1, en caso de muerte del contratante en el mismo período.
- 4 La exención del pago de primas, hasta al mismo término, en caso de validez del contratante.
- 5 Un capital en caso de muerte del asegurado después de la edad fijada en el párrafo 1.
- 6 Una pensión de retiro del 12 por 100 del capital del párrafo 5, desde los 55, 60 ó 65 años del asegurado.
- 7 La exención del pago de futuras primas caso de invalidez del asegurado.
- 8 Una renta también para invalidez del asegurado, del 12 por 100 del capital contratado para caso de muerte.
- 9 Una participación de los beneficios de la Compañía que permite que las rentas o capitales alcancen importe superior al contratado; y
- 10 Un sistema de opciones que facilita al asegurado el cobro, según sus necesidades en el momento en que termina el pago de primas.

Informes: Luz, 5, Pral. - Palma
Teléfono 2-4-2-9

LIRICO

Viernes El acontecimiento del año

EL CABALLERO DEL AMOR

Por la compañía lírica del teatro Tivoli de Barcelona de la cual forman parte los famosos artistas RICARDO MAYRAL, GLORIA ALCARAZ, CHARITO LEONIS y PEDRO SEGURA

BELISHA explica su DIMISION y CHAMBERLAIN le RATIFICA

Dos sumergibles ingleses son hundidos frente a Alemania

El Jefe del gobierno inglés no quiere exponer los motivos que le indujeron al cambio de gabinete. Luego explicó la posición inglesa: se refirió a la alarma falsa despertada en Holanda y Bélgica, y habló de la lucha ruso-finlandesa y el apoyo británico a este último pueblo

LA DIMISION DEL MINISTRO DE GUERRA

Londres.—La Cámara de los Comunes ha reanudado esta tarde sus sesiones, ante una concurrencia extraordinariamente numerosa.

El exministro de la Guerra, Hore Belisha, tomó la palabra en medio de grandes aplausos. En primer término explicó su salida del Gobierno y dice que su dimisión no tiene más que una importancia transitoria y que no es cierto que se hayan producido actos de violencia entre él y los demás ministros del Gabinete, o entre él y Mr. Chamberlain.

Habló a continuación de la labor que ha desarrollado al frente del Ministerio de la Guerra. Dijo que había rechazado la cartera de Comercio que le fué ofrecida, porque no estaba compenetrado con las relaciones que indujeron al primer ministro a tomar esta determinación.

Al frente del Ministerio de la Guerra, había procurado realizar una obra, que yo creía de interés nacional, no esperando se produjeran divergencias en la opinión. No se crea por ello que haya habido por mi parte desvirtuación o intranquilidad.

Continué diciendo que eran falsas cuantas informaciones y rumores habían circulado, ya que no había habido más hechos que los que relata en estos días, habiendo tenido más trascendencia que esta.

Mi dimisión la consideraba como un deber, quería la democratización del Ejército y había encaminado mis trabajos hacia el logro de estos intentos. En realidad no creo que pueda reprochárseme demasiado esta actitud democrática, puesto que todos trabajamos precisamente por la democracia.

A continuación, hizo uso de la palabra el primer Ministro Mister Chamberlain, quien manifestó que no se había hecho ningún cambio de política en el Ejército como consecuencia del cambio del Ministro de la Guerra. Añadió que no habían existido nunca divergencias de importancia entre el Ministro de la Guerra y los Altos Mandos

TEMAS DE GUERRA

Londres.—En su discurso de hoy ante la Cámara al referirse Mister Chamberlain a los acontecimientos de los últimos días señaló las medidas preventivas de Bélgica y Holanda ante la posibilidad de una invasión alemana.

Entre estos dos países las medidas tomadas no indican una actitud de pánico ni de cobardía, sino simplemente naciones conscientes de su deber que se previenen ante la tentativa enemiga. Esta actitud merece por lo tanto nuestro asentimiento y admiración.

Pasó después a observar la política del Gobierno británico con respecto a Finlandia y dijo que está basada en la serie de acuerdos tomados en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

FEROZ MAREJADA

Granada.—Cinco casas se han visto destruidas y arrasadas por las aguas del mar. En un pueblo costero de la provincia.

Sus moradores se han quedado en la mayor miseria.

Otras casas están sufriendo el amenaza de ser arrastradas pues la furia del mar no ha disminuído.—R. N.

Barcelona.—Ha llegado a este puerto el barco que transporta el automóvil que el Führer Cancellor del Reich Adolfo Hitler regala a S. E. el Generalísimo Jefe del Estado Español.—R. N.

UN PRELADO FRANCÉS

San Lorenzo de El Escorial.—Ha visitado el Monasterio el Obispo de Chartreux.—R. N.

TREINTA Y TRES MARTIRES

Huesca.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas de los treinta y tres sacerdotes de esta Diócesis que fueron asesinados por los rojos. Los sacerdotes asesinados en toda la provincia fueron unos doscientos.

En el presbiterio presidiendo el acto, se hallaba el General de la Plaza don Enrique Marzo, el Gobernador Civil, el Jefe de Milicias y representantes de todos los organismos militares.

El templo se hallaba materialmente lleno de fieles.

Celebró la misa el Canónigo magistral, siendo la celebrada la de Perosi. Rezó la oración fúnebre don Antonio Tuello, que nombró a los treinta y tres asesinados quienes—dijo—desde el cielo, rogarán por nosotros.

Después rezó un responso pontifical el Obispo de la Diócesis.—R. N.

ALUMNOS DE ESTADO MAYOR

El Ferrol del Caudillo.—En viaje de prácticas han llegado a esta ciudad treinta alumnos del Estado Mayor, los cuales permanecerán en el Ferrol del Caudillo 10 días.

Durante su estancia, acompañados por los Jefes y Oficiales

Comienza Sevilla a erigir un nuevo Asilo para ancianos

Es un generoso regalo de un patriota.—El "Marqués de Comillas" es recibido con grandes agasajos en Coruña.—Llega a Barcelona el barco que conduce el automóvil regalo del Führer a nuestro Caudillo.—Otras noticias de información nacional

PARTE ALEMANA

Berlín.—El comunicado oficial de hoy dice lo siguiente: En el frente no se han registrado acontecimientos dignos de mención.

A la entrada de una bahía alemana, nuestras defensas han logrado destruir dos submarinos británicos, el «Stafich» y el «Undine». Las tripulaciones de ambos buques han podido ser en parte salvadas.—EFE.

PARTE FRANCESA

París.—Sin novedades dignas de mención.—EFE.

PERDIDAS NAVALES

Londres.—Oficialmente se comunica que las pérdidas sufridas por la Marina Mercante a efecto de la acción enemiga durante la semana que terminó el día 13 ascienden a 12 barcos con 34.077 toneladas.

Las marinas mercantes neutrales han perdido cuatro barcos cuyo registro suma 7.770 toneladas.

En la misma nota se desmiente la pérdida de 26 barcos petroleros, asegurándose que en realidad los que han sido hundidos fueron la mitad de esa cifra.—EFE.

BOMBARDEANDO TIERRA NEUTRAL

Luxemburgo.—La población de Shegen ha vuelto a sufrir durante la tarde del lunes un verdadero bombardeo por parte de la artillería francesa. También los franceses bombardearon Perl.

Algunos proyectiles pasados la frontera, cayeron en territorio luxemburgués ocasionando desperfectos.—EFE.

CONFIRMACION DE UNA NOTICIA

Londres.—El Almirantazgo anuncia con carácter oficial la pérdida de los sumergibles «Undine» y «Stafich».—EFE.

ANTICOMUNISMO

Bruselas.—El Consejo de Ministros en su reunión de hoy ha acordado prohibir terminantemente la publicación de periódicos comunistas en el territorio nacional así como la importación y venta de publicaciones extranjeras de la misma tendencia.—EFE.

CONFERENCIA DE NEUTRALIDAD

Río de Janeiro.—Se ha efectuado en esta capital la solemne apertura de la nueva Conferencia Interamericana de Neutralidad.

A ella concurren delegados de todos los países de América.

La sesión inaugural ha sido presidida por el Jefe de Estado brasileño, Doctor Getulio Vargas.—EFE.

PARA «AUXILIO SOCIAL»

Barcelona.—Aumenta extraordinariamente día en día el interés, para asistir a la función que la Compañía Alemana de Teatro dará el próximo día 19 en el Teatro Barcelona a beneficio de «Auxilio Social».—R. N.

NUEVO ASILO

Sevilla.—En breve darán comienzo las obras para la construcción del nuevo Asilo para Ancianos dando cumplimiento al testamento de don Francisco Carreras y cuyo coste está estimado en un millón de pesetas. Este Asilo estará regentado por las Hermanitas de los pobres.—R. N.

Dos sumergibles ingleses son hundidos frente a Alemania

Los barcos perdidos durante una semana. El Almirantazgo británico declara que son baja los petroleros.—Caen granadas en territorio luxemburgués.—Bélgica prohíbe la circulación de la prensa comunista.—En Brasil se abre una conferencia americana de neutralidad

PARTE FRANCESA

París.—Sin novedades dignas de mención.—EFE.

PERDIDAS NAVALES

Londres.—Oficialmente se comunica que las pérdidas sufridas por la Marina Mercante a efecto de la acción enemiga durante la semana que terminó el día 13 ascienden a 12 barcos con 34.077 toneladas.

Las marinas mercantes neutrales han perdido cuatro barcos cuyo registro suma 7.770 toneladas.

En la misma nota se desmiente la pérdida de 26 barcos petroleros, asegurándose que en realidad los que han sido hundidos fueron la mitad de esa cifra.—EFE.

BOMBARDEANDO TIERRA NEUTRAL

Luxemburgo.—La población de Shegen ha vuelto a sufrir durante la tarde del lunes un verdadero bombardeo por parte de la artillería francesa. También los franceses bombardearon Perl.

Algunos proyectiles pasados la frontera, cayeron en territorio luxemburgués ocasionando desperfectos.—EFE.

CONFIRMACION DE UNA NOTICIA

Londres.—El Almirantazgo anuncia con carácter oficial la pérdida de los sumergibles «Undine» y «Stafich».—EFE.

ANTICOMUNISMO

Bruselas.—El Consejo de Ministros en su reunión de hoy ha acordado prohibir terminantemente la publicación de periódicos comunistas en el territorio nacional así como la importación y venta de publicaciones extranjeras de la misma tendencia.—EFE.

CONFERENCIA DE NEUTRALIDAD

Río de Janeiro.—Se ha efectuado en esta capital la solemne apertura de la nueva Conferencia Interamericana de Neutralidad.

A ella concurren delegados de todos los países de América.

La sesión inaugural ha sido presidida por el Jefe de Estado brasileño, Doctor Getulio Vargas.—EFE.

PARA «AUXILIO SOCIAL»

Barcelona.—Aumenta extraordinariamente día en día el interés, para asistir a la función que la Compañía Alemana de Teatro dará el próximo día 19 en el Teatro Barcelona a beneficio de «Auxilio Social».—R. N.

NUEVO ASILO

Sevilla.—En breve darán comienzo las obras para la construcción del nuevo Asilo para Ancianos dando cumplimiento al testamento de don Francisco Carreras y cuyo coste está estimado en un millón de pesetas. Este Asilo estará regentado por las Hermanitas de los pobres.—R. N.

La aviación rusa continúa bombardeando a Finlandia

El frente se mantiene sin movimiento, a causa del frío intensísimo.—Contra el espionaje.—Noruega contesta a los soviets reafirmando su neutralidad

SIGUEN LOS BOMBARDEOS

Helsinki.—Sobre territorio finlandés volaron escuadrillas moscovitas que se calculan en sesenta aviones, arrojando alrededor de 600 bombas. Han causado víctimas, particularmente en Viborg, en donde fueron recogidos tres muertos.

Los heridos, que se calculan en medio centenar, eran habitantes de la misma población y de otras ciudades finlandesas.

En el frente, persiste la calma, pues el frío intensísimo imposibilita las operaciones militares.—EFE.

ESPIAS RUSOS

Helsinki.—Las autoridades continúan llevando a cabo una enérgica acción contra el espionaje soviético. Han sido condenados a muerte y ejecutados inmediatamente dos oficiales del ejército rojo a quienes fueron encontrados documentos importantes relacionados con la defensa nacional de Finlandia.

También ha sido ejecutado un finlandés que se ha podido comprobar estaba al servicio del enemigo.—EFE.

LA CALMA EN EL FRENTE

París.—En Finlandia reina calma. Los dos adversarios están actualmente en la fase de patrullas y reconocimientos.

Sin embargo, parece que en la región de Salla continúan librándose combates de cierta intensidad.

En Laponia también hay combates cuyos resultados son bastante confusos.

Asimismo, se nota que la actividad aérea se ha reducido.

Los rusos han renovado su bombardeo en el suroeste de Finlandia, principalmente sobre las ciudades de Helsinki, Abo y Tampere.

Por su parte, la aviación finlandesa ha realizado también diversos bombardeos. Varios aviones soviéticos han sido derribados.

En resumen, en los frentes la situación tiende a estabilizarse, por lo menos provisionalmente. D. E.

NORUEGA, SIEMPRE NEUTRAL

Oslo.—El ministro de Negocios extranjeros, Rohd, ha declarado respecto al cambio de notas entre Noruega y los Soviets, que la respuesta del Gobierno de Oslo está inspirada en el espíritu de neutralidad que le anima. Esto no impide—dice—que el pueblo noruego sienta gran simpatía por Finlandia, por razones de vecindad y de raza. Por último declaró que Rusia no podría hacerle ningún reproche y que los subditos noruegos tenían absoluto derecho a ayudar a Finlandia, sin que por ello el Estado noruego pierda su carácter neutral.—D. E.

SOLO PIDE AVIONES

Amsterdam.—La Legación finlandesa en Londres ha hecho público por medio de la Prensa y la radio un manifiesto en el que dice que Finlandia a la larga no es capaz de resistir sola los ataques de la aviación soviética. Con el tiempo estos constantes ataques, contra los cuales no había defensa posible, quebrantaría la moral que hasta ahora no ha flaqueado. Además se ponían en peligro los esfuerzos de Finlandia para montar una industria propia de armamentos. Lo que necesita con más urgencia Finlandia es una cantidad considerable de aviones.—D. E.

LA CRUZ ROJA SUECA

Oslo.—En un discurso por la radio, el príncipe Carlos, presidente de la Cruz Roja sueca, ha declarado que la primera columna sanitaria sueca está prestando servicios, con toda actividad, en el frente sur de Finlandia. Otra columna está preparada para salir. En las colectas públicas para estas columnas de la Cruz Roja se reunieron cinco millones de coronas, a las que la institución añadió otros dos.—D. E.

El Gobierno Japonés

Es presentado al Emperador el nuevo Gabinete

Tokio.—El Emperador Hirohito ha recibido al nuevo Presidente del Consejo Almirante Yonai que le ha presentado a los que forman el nuevo Gobierno japonés.—EFE.

Para plazas en el servicio de transmisiones

Abrese concurso para jefes, oficiales y suboficiales

Madrid.—El Boletín Oficial del Ministerio del Ejército publicará hoy una disposición anunciando un concurso para cubrir las vacantes existentes en el Centro de Transmisiones, entre el personal del Cuerpo de Ingenieros.

Las vacantes son:

Dos tenientes coroneles; cuatro comandantes; catorce capitanes; cuatro tenientes y alféreces; veinte brigadas y noventa y dos sargentos.

Asimismo por el Centro de Transmisiones del Ministerio del Ejército salen a concurso quince plazas de brigada y ciento cincuenta de sargento.—R. N.

Ayer tarde en el Teatro de la Comedia

Comentario de Radio Nacional

En uno de los marcos más emotivos que pudieran encontrarse, ha pronunciado hoy un discurso ante el cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina de la Falange, el Presidente del Instituto Nacional de Estudios Políticos camarada Alfonso García Valdecasas. En este mismo recinto, encuadrado ya para siempre en la nueva historia política de España, había comenzado José Antonio aquel estudio brillante, aquella siembra de una doctrina y, como en aquellos momentos heroicos en que les hablaba a unos camaradas y les enseñaba una nueva bandera, ha vuelto a hablar hoy en aquel mismo recinto el único superviviente de aquel acto en el que había tomado parte junto con José Antonio y Ruiz de Alda.

García Valdecasas hizo evocación de la Falange de los primeros tiempos. Recordó a aquellos camaradas queridos José Antonio, Julio Ruiz de Alda, y a todos los caídos. Es necesario recordarlos—dijo—porque sin su recuerdo en verdad nos sentiríamos demasiado solos. Si no ocupara un recuerdo preferente en las almas de los que somos ahora el recuerdo de los que

antes fueron, seríamos unos ingratos, porque por los que antes fueron existimos los que somos ahora.

José Antonio había señalado dos maneras serias de entender la vida. Una en el sentido militar y la otra en el sentido religioso, y añadió que ambas cosas implicaban una severa disciplina de milicia. Y entre estas dos maneras de entenderse la vida, el sentido religioso debe ser el preeminente en las almas femeninas. En tal aspecto se reservará a la mujer el papel más alto y destacado.

Una poesía difícil fue recitada por Alfonso García Valdecasas. Era una poesía valiente y llena de energía. La había recitado José Antonio por primera vez ante Alfonso García Valdecasas. Era una poesía llena de ilusiones y de amores; era una poesía como únicamente se supo escribirla aquí que tantas enseñanzas aportó: Ramiro de Maeztu.

Fué el de esta tarde un acto impresionante y evocador que a la mente de todos los presentes trajo aquel otro acto, que fué el que creó la aurora histórica que presenciáramos.

Más pruebas de efusión de España y Marruecos

El Alto Comisario agasaja al Jalifa.—La misión marroquí sale de Madrid para Ceuta

COMIDA EN HONOR DEL JALIFA

Tetuán.—S. E. el Alto Comisario ha obsequiado con una comida íntima en la Alta Comisaría a S. A. I. el Jalifa de la Zona.

Una de las presencias de la mesa la ocupaba S. E. el Alto Comisario, General Asensio, teniendo a su derecha a la señora de García Figueras y a la señora Bricha y a la izquierda al Excelentísimo Sr. Secretario General, don Tomás García Figueras, y Sid Ben el Bachir.

La otra presidencia la ocupaba S. A. I. el Jalifa quien tenía a su derecha a la Excm. señora de Asensio y al Teniente

Coronel Granados, ayudante de S. A. I. y a su izquierda al señor Tubau y al Comandante Garriga, ayudante de su Excelencia el Alto Comisario.—D. E.

REGRESA LA MISION

Madrid.—Hoy han marchado con dirección a Ceuta los miembros de la delegación musulmana de Ceuta que vinieron a visitar a los Ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación. An origin se detendrán algunos días en Sevilla y otras poblaciones andaluzas, que visitarán. El Presidente y Secretario se entrevistaron antes de partir con el Coronel Belgbeder, que les obsequió.—D. E.

Como luchan las patrullas de la muerte en Finlandia

Interesantes manifestaciones del Jefe de una de ellas.—Los squiadores cortan la línea de Murmansk

Helsinki.—En cuatro puntos distintos, el invasor ha sido empujado hacia la frontera. Pero las llamadas «patrullas finlandesas de la muerte» siguen operando en territorio ruso, sembrando el pánico en la retaguardia soviética.

Al regreso de una expedición, su jefe, un esquiador notable, hizo las siguientes manifestaciones:

«Fue una misión como tantas otras. Se trataba, una vez más de cortar la línea del ferrocarril de Murmansk, la única que poseen los rusos para aprovisionarse. Tuvimos que andar tres días y tres noches, con breves intervalos de descanso, sin desatar los esquís. Dos trineos, llevados por renos, contenían los víveres y el equipo. Al tercer día, cuando levantábamos el campo a orillas de un bosque, nuestro perro japonés nos advirtió con sus gruñidos que el enemigo no estaba lejos. Para hacerlos comprender, se metió en la nieve, destacando únicamente su cabeza hacia el sur este.

«Trés de los esquiadores más veloces salieron en aquella dirección y confirmaron que los rusos no andaban lejos. En efecto, a dos kilómetros, treinta rusos se preparaban a encender el fuego y pasar allí la noche. El silencio era total. A trescientos metros oíamos crepitir las llamas del fuego del campo. Un solo centinela soviético velaba por sus compañeros. Hasta la respiración teníamos que contener para no ser oídos. Nos habíamos distribuido el papel de cada uno en el ataque. El sargento y un cabo tenían que en-

carregar del centinela, que caía pronto herido de muerte, mientras cercábamos el grupo ruso, atacándolo con bombas de mano. Ni uno solo quedó vivo.

«Convencidos de que ya no había más tropas rusas en los contornos, continuamos la marcha hacia el objetivo principal. Al cabo de tres o cuatro horas pernoctamos en una landa, y por la mañana llegamos al centro de la Carelia soviética. El pelotón se dividió en diez grupos de tres hombres cada uno provisto de una carga de dinamita. A los pocos momentos, estaba cortada la línea del ferrocarril. Escondidos en un bosque, vimos pararse un tren cargado lleno de tropas, que quisieron ver el peligro y detenerse. Pero que iba hacia el Sur descarriló. El regreso fue feliz, sin haber perdido un solo hombre y habiendo recorrido 390 kilómetros en doce días».—D. E.

Conmemora Cataluña el año de su liberación

Fiestas efectuadas en Cervera, y las que se preparan en diferentes poblaciones para efectuarse en estos días

Barcelona.—La ciudad de Cervera ha celebrado diversos actos en conmemoración del aniversario de la liberación de dicha ciudad por las tropas del Caudillo. Todos los actos estuvieron muy concurridos reinando en todos ellos gran entusiasmo.

Llevó en estos actos la representación del Teniente General Orgaz el General don Ildefonso Güell.

Hubo entre dichos actos una misa de campaña, después de la cual acudieron las autoridades a una tribuna que estaba situada en la plaza mayor, desde donde presenciaron un des-

file de las fuerzas de la plaza y de todas las representaciones de los distintos organismos del partido.

El paso de las fuerzas fue acogido con clamorosos vítores y aplausos.

Toda la ciudad ha permanecido engalanada durante el día reinando la alegría entre todos sus habitantes.

Otras poblaciones catalanas preparan con gran animación la celebración del aniversario de su liberación; en Villanueva y Geltrú el 21, Tarrasa el 22, Barcelona el 26, Mataró el 27, Gerona el 4 del siguiente mes de febrero.—R. N.